

AREGCEL

Ara 3000 kolona

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
VIII. KER., RÖKK SZILÁRD-UTCA 19

MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL

Előfizetési ár (csak vidékre) egy negyed évre 35.000 kor. Egyes szám ára 30 Groschen 1.50 sokol, 1.20 lira, 1 francia frank

SZERKESZTŐSÉGI TELEFONOK:
65-53, JÓZSEF 34-42



FELELŐS SZERKESZTŐ: LÁZÁR MIKLÓS

KIADÓHIVATAL: JÓZS. 143-26. VASARNAP ESTÉTŐL REGGELIG: JÓZS. 9-66

IV. évfolyam

Budapest, 1925 június 30.

26. szám

Vasárnap hajnalban a rendőrség őrizetbe vette Vági Istvánt és pártja harminc vezetőtagját

Ötven helyen tartott házkutatást a rendőrség — Kommunista röpiratokat és gyanús párisi pénzküldeményeket találtak náluk — Az őrizetbevettek közül többeket előzetes letartóztatásba helyeztek

(A Reggel tudósítójától.) Vasárnap hajnalban a főkapitányság politikai osztálya megjelentészerűen házkutatást tartott az ugynevezett Vági-féle szocialista csoport vezetőtagjainál s a házkutatás eredményeképpen

az ellenzéki szocialista mozgalom vezéréit, Vági Istvánt és a csoport harminc vezetőtagját kommunistaüzelmek gyanúja miatt őrizetbe vették.

A házkutatás és őrizetbevitel előzményei a következők: Ismeretes, hogy ez év tavaszán a magyarországi szociáldemokrata párttal szemben hangos ellenzéki csoport bukkanat föl, amelynek vezére Vági István lett, akit több társával együtt még a múlt évben kiközösített a szociáldemokrata párt. Vági elégedetlen társaival

új munkáspártot akart alapítani, radikálisabb program alapján.

Első gyűlésüket a szociáldemokrata párt szétzavarta és ezért alakuló gyűlésüket csak ez év április 14-én tudták megtartani. Az alakuló gyűlés elnökevé Béres József ajánlatára Zwickl Józsefet választották meg, aki az új, ellenzéki szocialista párt programjáról ezeket mondotta:

— A magyarországi munkásmozgalom téves uton halad, elposványosodott. Régóta halljuk az elégedetlenek hangját és most már úgy érezzük, itt a pillanat, hogy a hangok erősebben nyilvánuljanak meg. *Magyarországon más munkásmozgalomnak kell elkövetkeznie, amely valóban a munkások mozgalmá és nem elpolgárosodott akciója.* A szociáldemokrata pártot nem illeti a szocialista név, mert nemzeti színe van, a demokrácia pedig csak cégtábla.

Gyanús pénzek

Ezzel a párt megalakult, vezére Vági István lett s a Hernád-utca 34. számú házban béreltek helyiséget. Megkezdtek a röpiratok készítését, gyűléseket tartottak, sőt arra is készültek, hogy résztvesznek a községy választásokban. A rendőrség politikai osztályának kezdetől fogva az volt a gyanúja, hogy

ez az ellenzéki frakció tulajdonképpen kommunista szervezkedést folytat

s ezért a megalakulás óta a vezetők minden lépését figyelemmel kísérték. A főkapitányság politikai osztálya különben is tudott arról, hogy a kommunisták III. internacionáléja már régebben kiadta az utasítást híveinek, hogy látszólag a II. internacionále lobogója alatt szervezkedjenek s amíg lehet, a szociáldemokrata pártban belül gyűjtsék össze embereiket. Hamarosan konstataulta a rendőrség, hogy

Vágiék nagyon tekintélyes összegű, gyanús eredetű pénzt tudnak agitációs célokra fordítani

s így a rendőrség megkezdte a bizonyítékok gyűjtését. Ezek után történt, hogy június 25-ére a párt nagygyűlést hirdetett, de a kommunista-gyanús csoportnak a rendőrség nem engedélyezte a gyűlés megtartását. A régi képviselőház előtt azonban mégis összegyűltek a párttagok s a politikai detektívek, akik közöttük

elgyűltek, megfigyelték, hogy az érkezőknek titkos utasítást adtak ki a vezetők. Így a Rákóczi-téren gyűltek össze, ott Steinlein Sándor, a Vági-csoport egyik vezetője, gyűjtő beszédet mondott. A beszéd után a Conti-utcai „Népszava”-épület elé vonultak.

— *Rohanjuk meg a „Népszava”-t!* — kiáltották.

Elvonultak a „Népszava”-épülete előtt, abcugolták a szociáldemokrata pártot és a „Népszava”-t, de a tömeget a rendőrség rövidesen szétoszlatta. Miután a Rákóczi-téren szónoklók egész nyíltan odavágták a tömegnek, hogy elégedetlenek a szociáldemokrata párt parlamenti működésével és

most már céljaik elérése végett ki kell menniük az utcára, a rendőrség elérkezettnek látta az időt arra, hogy a kommunista-gyanús párt ellen megindítsa az eljárást.

A rendőrség politikai osztálya már régóta névszerint és személy szerint ismerte a Vági-féle párt vezetőtagjait. A tüntető gyűlés után két nappal, vasárnap hajnalban, váratlanul berendelték a főkapitányságra dr. Schweinitzer rendőrkapitányt, az egész politikai osztály detektívcsoportjait, a sérülési osztály referenseit és még vagy 50 detektívet.

Házkutatás vasárnap hajnalban

Vasárnap hajnalban a főkapitányságról a csoportokba osztott rendőrtisztviselők kész lakásaimmel indultak el a detektívekkel az elrendelt házkutatások megtartására. Legelső sorban Vági István, Szilágyi Gyula, Hajdu Henrik és Weisshaus Árpád pártvezetőségi tagok lakásán jelentek meg a rendőrtisztviselők. Felköltötték a vezéreket és házkutatást tartottak náluk. Ugyancsak házkutatás volt a Hernád-utca 34. szám alatti központi pártirodában és aztán egymásután a következő párttagoknál: Szabó Mikály, Boros Imre, Béres József, Osvát Gábor, Pintér János, Brohovsky Ede, Benke János, Steinlein Sándor, Radics Árpád, Szántó Sándor, Vajna Géza, Botz Béla, Kreizl János, Nánán Imre, Gögös Vince és Schönmann Lászlónál. Miután az ellenzéki szocialista munkáspártnak női agitátorai is vannak, a házkutató csoportok fölkeresték Hámán Kátót, Rothauser Ilonát, Bruck Jolánt és Polgár Gizellát,

házkutatást tartottak a nőtagoknál is és a többiekkel együtt őket is előállították a főkapitányságra.

A házkutatás anyagát még vasárnap vizsgálták át a rendőrségen. Majdnem minden lakásban találtak régi kommunista röpiratokat és a Magyarországi Szocialista Munkáspárt által kiadott agitációs füzetet, többek között az „Előre”, „Fáklya”, „Szikra” és más címen kiadott, de betiltott lapjuk kötegeit.

Hétfőig 30 őrizetbevitel történt.

a sérülési osztályon Szrubán Dezső dr. rendőrtanácsos irányítása mellett az egész sérülési osztály tisztviselői kara vasárnap és hétfőn

Nem színészkedünk!

Nem, nagyérdemű közönség, és nem, tisztelt Thália, bocsássanak meg: nem fogjuk mi is a csábító fájdalom könnyeit arcunkra festeni, nem, nem ontunk országos sirást a magyar színészet válsága fölött! Nem fogjuk egész gyászos szívünket odadobni a rivalda elé, hol hatásos világítás alatt színész, direktió, szinpadi irodalom és sajtó versenyt jajveszék. Megmondjuk: nem látjuk azt a nagy tüzet, amiért úgy félreverik a három harangot. Látjuk, igen, a kicsi családi tűzhelyek gondjának sápadt füstöcskéit, amelyek reszkető kérdőjeleket eregetnek az égbe: veletek érzünk és veletek leszünk, becsületes kis magyar színészek, akiket le akarnak építeni, vagyis kihajigálni, s akiknek a grammal mőt kenyeréből akarnak letörni. Minden igaz emberért en garde állunk! Hanem ez a toll a kezünkben, mint a szeizmograf tühegye, kulturánk egész területének tragédiájától vonaglik... érezzük a magyar tudomány, panasztalan lelke kínosan verését, amikor a nyomorúság közepette ki se meri fehér kezét nyújtani; tudjuk, hogy a gyógyászat degradálás előtt áll; klinikáinknak az orvosai táplálására, újabb kísérleti eszközökre nincs pénze, hogy mint a békében együtt haladhassanak a világgal; látjuk, vagyis nem látjuk a hirtelen nőtt magyar irodalmat, amelyet a magyar intelligencia romlása tehetetlenné, lehetetlenné tett; drága tehetségeink eltűnnek meghalni, mint a madarak szoktak... és itt hanyatlík el a szemünk előtt a megérett, a világgá virágzott magyar képzőművészet; a pillangós ecsetek az éjszaka feketeségébe hullanak és a misztikus szobrok az ostoba hegyekben rekednek. Hol jutott egyszer ennek az államnak, ennek a nemes társadalomnak, ennek a most oly izgatott kulissza-újságírásnak eszébe, hogy egész oldalakat rajongva segédkezzék filozófusaink, matematikusaink, historikusaink munkáinak szülésénél? És hogy előfizesse minden járásorvos számára a külföldi klinikai szemléket? És hogy ingyenpapírt adasson a magyar regények kiadására? Hogy szentet kolduljon össze, amikor télvíz idején bezárják a könyvtárakat a diák orra előtt? Azt követelitek, hogy a milliárdos sztárokról verjük a falba a fejünket? A primadonnáért sajogjon a szívünk és a táncosokért, akik az autójukkal elütik a fogházból kitértorgó tözsdéseket? Barrikádokat emeljük, mert a színházak nem tudnak esténként milliókat fizetni kedvenceinknek? Hogy a legnemzetibb ügynek fogjuk föl azt a pár üzletes szerzőt, a bús fekete bajuszú vagy a vidám szőke szakállig, akik megálmodják a lutriszámokat, amelyekkel Newyorkban nyerni lehet? A „Marica grófnő” legyen a büszkeségünk és a fájdalomunk? Ó nem, drága konjunktura, nem öltünk karaszallagot ebben a frivol gyászban, amelynek nincs halottja, sem haldoklója ninesen. Mert az igazi magyar drámairodalom nines benne a játéokban és a szent magyar színművészet nem bukhat el a star-fizetések leszállításán, le, kissé közelebb a szenvedő ország élet-nívójához... a Nemzeti Színház legelső tagjainak a tehetsége, lelke talán elpusztult a 8-10 milliós szerény gázsik mellett? Nem; és nem is féltjük. Mi nemcsak a szinpadra óhajtjuk specializálni hírlíróinkat, mint a spanyolok a picadorjaikra s a gitánáikra: tudományunkkal, irodalmunkkal, tiszta zenénkkel, képet, szobrot ajándékozó zseninkkel akarunk fényelni, világító homlokunkkal és fölötté szinarany koronájával a kiválóságnak!

Vágiék kihallgatásával foglalkozott. A rendőri nyomozás legelső sorban arra terjedt ki, hogy kommunista érzelmek kapcsolódtak-e egybe az új párt munkástagjait és kik voltak az új párt szervezői? Igyekeztek azt is megállapítani, hogy az ellenzéki munkáspárt szervezkedésének mi volt tulajdonképpen a leplezett, egymásközött megbeszélte célja és legvégül természetesen arra terjedt ki a nyomozás, hogy

milyen anyagi erőkből költek el és kaptak-e külföldi pénzeket.

A hétfőn nagyjában befejezett nyomozás megállapította, hogy ez az új párt élénk összeköttetésben állott a külfölddel. Arra vonatkozó pozitív bizonyítékokat, hogy orosz pénzzel szervezkedtek, beszerezni nem tudták. Azt meg-

állapították, hogy az új párt magyar röpiratokat küldött csomagszámra Párisba, az ottani magyar munkásság számára, akik állítólag a röpiratok költségét valutában visszafizették. Tehát Párison és Bécsen keresztül kapott a Magyarországi Szocialista Munkáspárt anyagi támogatást. Az egyes vezető tagok ellen egyéb súlyos vádlások és bizonyítékok gyűltek egybe és ezért

a rendőrség politikai osztálya az őrizetbe vett 30 párttagot hétfőn átadta a büntügyi osztálynak a nyomozás adataival együtt.

Miután a vezetőkre a rendőrség rábizonyítja, hogy az állam és társadalmi rend fölforgatására szövetkeztek, közülük a mai napon többeket előzetes letartóztatásba fognak helyezni.

Csáky honvédelmi miniszter nyilatkozik a Somogyi-gyilkosság ügyében elrendelt nyomozás mai állásáról

Mikor kerülhet sor a felelősség kérdésének tisztázására A nemzetgyűlés mai ülésén újból napirendre kerül a Somogyi-gyilkosság ügye

(A Reggel tudósítójától.) A szociáldemokrata párt szónoka legutóbb bejelentette a nemzetgyűlésen, hogy „megfigyelő állásban, lábhozott fegyverrel” várják be a Somogyi-Bacsó-gyilkosság ügyében elrendelt, katonai nyomozás eredményét. A Ház mai, keddi ülésén ennek ellenére is

napirendre kerül a Somogyi-gyilkosság ügye,

amennyiben Györki Imre szocialista képviselő a napirend megállapítása után személyes kérdésben válaszol gróf Csáky Károly honvédelmi miniszter szombati fölszólalására és részletesen ki fog terjeszkedni Földes Rezső ügyész-alezredes szerepének bírálatára is. Erre vonatkozóan

Györki Imre

a következőket mondotta A Reggel munkatársának:

— Földes ügyész-alezredes, Fényes László tanuvallomásának azt a részét, amely a gyilkosságra való fölbujtásra vonatkozott, nem volt hajlandó jegyzőkönyvbe venni. Már pedig a tanu a bűnvádi pörrendtartás értelmében esküvel fogadja, hogy mindent a legjobb tudomása szerint mond el és semmit el nem hallgat. Ez azt jelenti, hogy

nemcsak joga, hanem kötelessége mindent, amit tud, előadni a fölbujtásra vonatkozóan is.

Az ügyész-alezredes tehát a vallomás anyagának korlátozásával összeütközésbe került az eskü szövegével. Keddi fölszólalásomban nemcsak az ügyész-alezredes működését fogom megkritizálni, hanem reflektálok a honvédelmi miniszter ur beszédének többi részére is. Több más jel is arra vall ugyanis,

mintha a dolgok újból mellékvágányra terelődnének.

Ezekre az aggasztó momentumokra akarok keddi fölszólalásomban rámutatni, hogy azután ismét lábhoz tegyük a fegyvert és ellenőrző szerepünket megtartva, várjuk be a nyomozás eredményét, amely meg fogja szabni további magatartásunkat.

A szociáldemokrata párt legújabb akciójáról alkalmunk volt beszélni

gróf Csáky Károly

honvédelmi miniszterrel, aki A Reggel munkatársának a következőket jelentette ki:

— A szocialisták akciójára reánk nézve teljesen irreleváns. A helyzet ugyanis az, hogy

a katonai ügyész hatásköre előzetes intézkedésnek megfelelően csak a tettesek ki-nyomozására terjed ki és nem egyszerűen a fölbujtás, illetően a felelősség kérdésének a megvilágítására is.

Beniczky vallomásának — jól tudjuk — két része van és az ügyész nagyon természetesen csak a részével foglalkozhatik a vallomásnak, a tettesekre, illetően a gyanúsítottakra vonatkozó. Ennek megfelelően nemcsak joga, hanem kötelessége is gondoskodni

arról, hogy a megidézett tanuk a tárgytól ne kalandozzanak el és a vallomásnak nem a kitűzött célra irányuló részei jegyzőkönyvbe ne kerüljenek. Addig ugyanis,

amíg tettesek, illetően gyanúsítottak nincsenek, nem lehet foglalkozni a felelősség kérdésével sem.

Ha majd a gyanúsítottak a bíróság elé kerülnek, előreláthatóan

azzal fognak védekezni, hogy parancsra cselekedtek és akkor lesz itt az ideje, hogy a felelősség kérdése is tisztáztassék.

Munkatársunk ezután megkérdezte, hogy a katonai nyomozás mennyi időt fog igénybevenni.

A honvédelmi miniszter így válaszolt:

— Ezt lehetetlen megjósolni. Ugy intézkedtem ugyanis, hogy mindenki, aki csak nyilatkozott és tudni vél valamit ebben az ügyben, megidéztesse és kihallgattassék.

Mindenkinek, aki a legtávolabbról is tud vagy tudni vél valamit a gyilkosságról, kutyakötelessége, hogy jelentkezzék és vallomást tegyen.

Aki csak egy kevéssel, egy jottányival is meg tudja könnyíteni a nyomozást, vallomástételével becsületbeli és hazafias kötelességet teljesít. Ilyen körülmények között az ügyészre annál nagyobb munka vár, mert hiszen

az egyes vallomások újabb és újabb tanuk kihallgatását tehetik szükségessé, mint például Fényes László vallomása is, sőt az ő adatainak ellenőrzése céljából arra is szükség volt, hogy az ügyész kiszálljon Sátoraljaújhelyen,

ami szintén a nyomozás kereteinek kibővítésével jár.

Jugoszlávia és Románia katonai szövetségről tárgyal Magyarország ellen?

London, június 29.

A Daily Herald diplomáciai tudósítója jól értesült forrásból azt írja, hogy az ezidőszerinti Szerbia és Románia között folyamatban levő tárgyalások titkos katonai egyezmény létrehozására irányulnak.

Az egyezmény alternatív Oroszország, Magyarország vagy Bulgária ellen irányul.

Szerbia eddig vonatkozott kimondottan szövetséges politikát folytatni. A legutóbbi római megbeszélések óta azonban Pasic és Nincsic állandó nyugati nyomás alatt állottak. Ezt a körülményt a legjobban bizonyítja az a rendkívüli éles jegyzék, amelyben Belgrád legutóbb azt követelte a bécsi kormánytól, hogy azonnal járjon el a bécsi bolsevista ügynökök és szervezetek ellen. A jegyzéknek halasztást nem tűrő hangja és diktatórikus követelése azt a következtetést engedik, hogy

egy nagyobb bloknak titkos politikai céljairól van szó.

Furesa ironiája a történelemnek, mondja a lap, hogy a szerb kormány 1925-ben Ausztriától a forradalmi tevékenység elnyomását követeli. Emlékeztet, hogy 1914-ben az osztrák kormányok a szerb kormánnyal szemben a forradalmi tevékenység elnyomására lámszított kívánságra vezetett a világháború kitörésére. (M. T. I.)

Fölkasztott férfi holttestet találtak a Hidegkuti-úton a Feketehegy erdejében

(A Reggel tudósítójától.) Hétfő délután galyakat gyűjtött az I. kerülethez tartozó Feketehegy-erdőben Ferró István asztalos. Az erdő sűrűjében egy fán férfiholttestet látott lógni, amelyről csakhamar megállapította, hogy már nincs benne élet. Azonnal a legközelebbi telefonállomáshoz sietett és értesítette a rendőrséget, ahonnan a késő délutáni órákban rendőrbizottság ment a helyszínére. A rendőrorvos megállapította, hogy a fán lógó férfi

minden valószínűség szerint gyilkosságnak esett áldozatul. A holttest szeme zsebkezdővel volt bekötve, a nyakán zsebkezdőből készült hurok és a hurkon egy zsinag, amelylyel a fán volt felfüggesztve. A halott lábait zsinaggal kötötték össze, jobb- és balkeze spárgával volt a nadrágszíjhoz kötözve.

A bonetani intézetben Késő este egy csomagolópapír kis darabját találták a halott zsebében. A papírra ez volt írva: „Megtudható vagyok Szerecsen-utca 1, földszint 11. Nevem: Kovács János.” A detektívek még az éjszakai órákban kimentek a Szerecsen-utca 1. szám alá, ahol özv. Földi Györgynél csakugyan lakott egy Kovács János nevű kifutófiú, aki két nappal ezelőtt azzal távozott otthonról, hogy el-megy cseresznyét szedni. Földinél a halottonál levő holmijkban fölismerte Kovács János tulajdonait. Bár a cédula miatt arra lehet következtetni, hogy Kovács öngyilkos lett, a rendőrség mégis folytatja a nyomozást, mert érthetetlen, hogy akasztotta föl magát, amikor a kezébe össze volt kötözve. A rendőrség valószíntinek tartja, hogy már

holtan akasztották föl

és a gyilkos tette a zsebébe a cédulát.

Tabon pótválasztás lesz a kormánypárti és fajvédő jelölt között

Kálmán Jenő egységespártinak 156 szavazata hiányzott az abszolút többséghez

Kaposvár, június 29.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) A vasárnap megtartott tabi választáson le-adott szavazatok összeszámolását hétfőn fejezték be. Leadtak összesen 8085 érvényes szavazatot, amelyek közül dr. Kálmán Jenő (egységes kormánypárt) 3887, Turchányi Egon (fajvédő) 2356, Henz Károly (ellenzéki kisgazda) 1842 szavazatot kapott. Ilyenformán Turchányi és Kálmán Jenő között, aki csak 156 szóval maradt el az abszolút többségtől, pótválasztás lesz. A választási küzdelem incidens nélkül múlt el.

MAGYAR DIVATCSARNOK

RAKÓCZI-UT 74

Japán és Francia nap- és eső-ernyők a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig

Női ernyők

Tiszta selyemernyő, 16 águ, a legdivatosabb	420.000
Félselyemernyő, 16 águ, legújabb nyelű	250.000
Félselyemernyő, 12 águ, elegáns	160.000
Divat gloria-ernyő, 12 águ, csontfogú	110.000
Tartós női ernyő, bőrfogóval	85.000

Férfiernyők

Félselyem ernyő selyem tokkal, elegáns	240.000
Félselyem ernyő, divatos, elegáns	170.000
Tartós ernyő, jóminőségű	98.000

Méterárúosztályunk mintát küld, meg nem felelő árúért a pénz visszadjuk vagy becsereljük

Dr. Bader Artur üdülőhelyei

Engenberg bei Graz naponta 100.000 K
Stifting bei Graz naponta . . 150.000 K

Ezen áruházban benyújtottak: szoba, kiszolgálás, világítás, adók és naponta ötszöri gazdag és kitűnő étkezés. Gyönyörű tó, kitűnő "evőgő". Uszoda a házban, napfürdő stb. — Kiváncra mindenfajta gyógykezelés a tulajdonos főorvos vezetése alatt. Félvilágosított nyújt (prospektus, vizum, pénztátalás, szobaelőjegyzés) Beker Ezerő hírdetés-irodája, IV. Váci-utca 25. Telefon 119-94

A kormány kész módosítani a választójogi javaslat emigrációs szakaszát és lehetővé tenni Garaminak és a bolsevizmusból nem kompromittált társainak hazatérését

(A Reggel tudósítójától.) A nemzetgyűlés ma, kedden délelőtt folytatja a választójogi törvényjavaslat részletes vitáját és tekintettel arra, hogy a kormány fontosnak tartja a választójogi vita mielőbbi befejezését, politikai körökben úgy tudják, hogy

még ma igen fontos és bizalmas közvetítő tanácskozások fognak a kormány és a baloldali ellenzék között megindulni.

A kormány A Reggel munkatársának legilletékesebb helyről szerzett értesülése szerint

nem zárkozik el az elől, hogy a választójogi vita meggyorsítása érdekében hozzájáruljon a törvényjavaslat ugynevezett emigrációs szakaszának törléséhez vagy legalább is olyan irányú módosításához, amely lehetővé tenné Garami Ernő, Buchinger Manó, Lovász Márton és még egy néhány olyan politikai hazatérését, akik a kommunizmus semmiféle szerepét nem játszottak.

A Reggel munkatársa ezek után az iránt érdeklődött, hogy a kormányhoz ez az elhatározása milyen hatással volna a baloldali ellenzékre és különösen az elsősorban érdekelt szociáldemokrata pártokra. Beavatott helyen azt a fölvilágosítást kaptuk, hogy

az emigrációs szakasz törlése vagy megfelelő módosítása mindenestre nagyban enyhítené a parlamenti atmoszférát feszültségét, ugyanígy, hogy a választójogi törvényjavaslat rövid vita után még ezen a héten tető alá kerülhetne.

Amennyiben tehát a kormány csakugyan garanciát nyújt az emigrációs szakasz módosítására, amire minden remény megvan, akkor a választójogi vita annyira meggyorsul, hogy a nemzetgyűlés még ezen a héten elkészülhet munkájával és megkezdheti harmadfélhónapos nyári vakációját.

Egy reáliskolai tanuló hétfőn este amerikai párbajból kifolyólag beretvéval elvágta a nyakát

Elvágott nyakkal, haldokolva hazavánszorgott a lakására — A rendőrség azonnal nyomozást indított ellenfele után

(A Reggel tudósítójától.) A Garay-tér 8. szám alatt levő lakására hétfőn este 9 órakor érkezett haza a Városligetből Stern Géza 19 éves reáliskolai tanuló. Már a lépcsőházban észrevették, hogy a fiatal diák gyanus lassúsággal lépeget és gallérját föltúrta, mintha fáznék. Azt hitték, talán meghűlt és rosszul érzi magát. Alig ért föl azonban az első emeletre, a folyosón eszméletlenül összeesett. A lakók, akik hozzájötték, csak akkor vették észre, hogy keze és nyaka vérezik. Azonnal hívták a mentőket és értesítették a rendőrséget is, mert azt gondolták, hogy talán a ligetben szurta le valaki Stern Gézát. A mentők azonban megállapították, hogy Stern Géza öngyilkossági szándékából maga vágta át nyakát és csuklyóit borotvával és

két oldalt átvágott nyakával még hazavánszorgott lakására,

amihez csak azért lehetett még ereje, mert esuklóján az ütőerőt nem tudta átvágni. Nyakán mindkét oldalt az ereket vágta el. A mentők a szerencsétlen fiatalembert eszméletlenül állapotban szállították be a Rókus-kórházba. Itt a zsebében egy

véres levelet

találtak, amelyet ceruzával irt és véres kezé-

vel összefogdosott. A levelet édesapjának címte: Stern Sámuelnek, Iparfejlesztő Részvénytársaság, Szolnok. A levélben ezt írja:

„Kedves Szüleim! Ne haragudjanak rám, amiért önkézzem veleget életemnek, de nincs más választás. Én

1923 Péter-Pál napján amerikai párbajt vívtam egy barátommal,

ezt a párbajt meg kellett vívni, nem mondhatom meg, hogy miért és nem mondom meg, hogy kivel, mondjuk: a Sorssal. Én húztam a fekete golyót, ennek előbb-utóbb be kellett következnie. Isten áldja szerető szüleimet és kedves rokonaimat, bocsássanak meg boldogtalan fuknak!

Gézának.”

A rendőrség a levelet lefoglalta és rögtön megindították a nyomozást hogy megállapítsák, ki volt az, akivel Stern Géza amerikai párbajt vívott. Megkísérelték Stern Gézát kihallgatását is, azonban ez nem volt lehetséges, mert a haldokló diák nem nyerte vissza eszméletét. Az orvosok véleménye szerint a titokzatos amerikai párbaj áldozatát aligha lehet megmenteni.

Mr Smith főbiztos hozzájárulásától függ, hogy a köztisztviselők fizetésrendezéséről és a beruházásokról rendeletileg intézkedik-e a kormány

Még a nyáron munkába lép az új állami pénzverde

(A Reggel tudósítójától.) Mialatt a kormány és az ellenzék jobb ügyhöz méltó buzgalommal azon fáradozik, hogy egymásra hárítsa a felelősséget a beruházási javaslat törvénybeiktatásának elodázásáért, az egységes párt tagjainak egy része mozgalmat indított abban az irányban, hogy a kormány

rendelet formájában léptesse életbe a gazdasági szempontból nagyfontosságú beruházási javaslatot.

Erre a mozgalomra vonatkozóan

Temesváry Imre

igly nyilatkozott A Reggel munkatársának:

— A beruházási törvényjavaslat letárgyalásának elhalasztása azt jelenti, hogy a köztisztviselők július 1-én még nem kaphatják meg a javaslatban tervezett fizetésemelést s az amúgy is sok nehézséggel küzdő gazdasági élet még napokig, sőt talán hetekig nélkülözni fogja a különféle beruházásokra kiutalandó összegeket. Ilyen körülmények között nagyon üdvös lenne, ha a kormány találna olyan megoldást, amely lehetővé tenné, hogy

a törvényjavaslat letárgyalása és szentesítése előtt életbeléphetne a javaslatban foglalt rendkívül fontos pénzügyi és gazdasági intézkedések.

El sem tudom képzelni, hogy a nemzetgyűlés ehhez a megoldáshoz ne adná meg utólagosan jóváhagyását, sőt meg vagyok győződve arról is, hogy ebben az irányban az ellenzék sem csinálna nehézségeket. Ilyen körülmények között rendkívül kívánatosnak tartanám, ha

a beruházási javaslatban foglalt intézkedések egyelőre rendelet formájában lépnének életbe, ehhez azonban szükség van Smith népszövetségi főbiztos hozzájárulására is,

a kormányhoz tehát az ő magatartásától kell függővé tennie elhatározását. A beruházási javaslatban foglalt intézkedések foganatosítása után

a valutareform

lesz az a kérdés, amelynek megoldása élenként fogja foglalkoztatni a pénzügyi kormányzatot. A pénzügyminiszter ur eddigi közlései alapján szinte bizonyosra veszem, hogy

az új magyar pénzegység az angol shilling lesz, amelyet természetesen nem ezen, hanem forint vagy, tallér vagy más magyar néven fognak forgalomba hozni.

A valutareform ügyében Bud pénzügyminiszter egész sor ankétet fog tartani, úgy hogy a reform július végére már konkrét formában alakulhat ki és az erről szóló törvényjavaslat a nyári szünet után nyomban a nemzetgyűlés elé fog kerülni. Rendkívül fontosnak tartom, hogy

a valutareform életbeléptetésével egyidejűen valóságos értéket képviselő váltópénz is kerüljön forgalomba,

mert ez a pénz lesz az amely a közönség bizalmát teljesen helyre fogja állítani és így első sorban fog olcsóbbodást előidézni. A váltópénz veretéséről tehát még a nyár folyamán gondoskodni kell. Ennek nem is lesz technikai akadály, mert hiszen az 1924—25. évi költségvetés 700.000, az 1925—26. évi költségvetés pedig 300.000 aranykoronát irányzott elő a pénzverde fölállítására. A szükséges építkezéseket eddig is csak az hátráltatta, hogy a pénzverde helyéül kiszemelt tisztviselőteleni kaszárnyában magánlakások voltak és a lakókat csak a legutóbbi időben sikerült kitelepíteni. Az építkezés és az átalakító munka most már a legközelebbi időben belül megkezdődik és meg vagyok győződve arról, hogy

amire a nemzetgyűlés ősszel letárgyalja a valutareformról szóló törvényjavaslatot, már az új magyar éretallér vagy forint is megjelenik a forgalomban,

hogy hirdesse és biztosítsa az ország pénzügyi konszolidációját.

Félmillió dollár kárt

okozott az amerikai földrengés

Newyork, június 28.

Ma reggel 6 óra 43 perckor Los Angelesben heves földrengést érezték. Néhány városrészben az épületek meginogtak.

Newyork, június 29.

Az Egyesült Államok nyugati részén szombaton észlelt földrengés, amint most megállapítható, Montanában, Idahóban, Washingtonban és Wyomingban jelentékeny anyagi kárt okozott, amelyet

félmillió dollárra becsülnék.

A leghevesebb volt a rengés Középmontanában, ahol több városban a lakosság rémülve menekült házaiból. A földlökések következtében az utak és vasutak részben használhatatlannak váltak. White-Sulphur-Springs és Three-Forks városokban számos üzlet beomlott. Az utóbbi városban

negyvenegy földlökést számláltak.

Középmontanában tegnap megismétlődtek a földlökések.

VER-KO Cipők

IV. Múzeum-körút 33 (Múzeummal szemben)

E heti reklámáraink!

Fehér vászon, fasarokkal . . .	160.000
Fehér vászon, francia sarokkal . . .	198.000
Fehér antilop, sportsarokkal . . .	380.000
Szürke sevró, divatforma . . .	350.000
Drapp sevró, divatforma . . .	360.000
Lakk, fasarku, divatforma . . .	325.000

Szandálok duplatalpu, kétszervarrott, garantált minőségben, olcsó árakon!

Hűvös nyári estéken

nékülözhetetlen a felöltő!

Angliától behozott szöveteimből első osztályú munkással által készített

raglánok és felöltők

rendkívül olcsón, készen kaphatók. Elegáns férfiruhákat mérték után készítek. Köztisztviselőknek kedvezményes árak!

WIDDER férfiszabó, Budapest, IV. Városház-utca 20. Telefon: 95-76

Finom

férfi-fehérneműek

Pyjama-különlegességek

méret után is skót és angol anyagokból

VESTA FEHÉRNEMÜGYÁR

VIII, Múzeum-körút 2

Férfi- és pyjama-készítés hozott anyagból is!

Pallavicini örgróf kijelenti, hogy a a siófoki találkozás semmi összefüggésben sincs a Somogyi—Bacsó-gyilkossággal

A kormány megbuktatása nélkül nem tudja elképzelni a jogfolytonosság helyreállítását

(A Reggel tudósítójától.) A politikai köröket egész héten át élénken foglalkoztatta Apponyi Albert gróf körmeneti beszéde, amely megállapíthatóan jó benyomást tett a — kormánypártira is. Az egységes párt egyik legbefolyásosabb tagja kijelentette erre vonatkozóan A Reggel munkatársának, hogy

a puccslegitimizmus most megtörtént kiküszöbölése alapján a kormány is hajlandó a jogfolytonosság teljes helyreállításának előkészítésében közreműködni.

A legitimisták hivatott vezérei és a kormány között még a körmeneti gyűlést megelőzően folytak bizalmas tanácskozások, amelyeknek az lett az eredménye, hogy

a legitimista gondolat eljutott fejlődésének harmadik fázisába.

Kormánypárti körök megállapítása szerint ugyanis a legitimizmus célja kezdetben

az egész kormányzati rendszer megbuktatása

volt, amíg később már csak arra irányult a legitimisták törekvése, hogy

Bethlen megbuktatása nélkül, sőt az ő segítségével szabályozhassák az államfői kérdést.

A körmeneti népgyűlés ezután új fordulatot jelent a legitimisták gondolkodási módjában és eszközeinek megválogatásában és a cél ma már kétségtelenül az, hogy szükség esetén akár

a mai kormányzat segítségének igénybevételével készítsék elő Ottó királyfi hazahozatalát.

Az új fordulat mellett bizonyít az is, hogy a kormány és legitimisták között határozottan enyhültek az ellentétek. Apponyi gróf a körmeneti népgyűlést megelőző tanácskozásokon nem csinált titkot abból a meggyőződéséből, neki teljesen mindegy, kik juttatják diadalra a legitimizmust, fontos csak az, hogy diadalra juttassák. „Nem az a fontos, hogy kik segídhessenek a szülésnél, hanem az, hogy a gyermek egészségesen világra jöjjön.” Ennek az elvnek érvényesülésével kapcsolatban alkalmunk volt beszélni

Pallavicini György

örgróffal, aki az úgynevezett „idealista” és a „harcos” legitimistákat elválasztó állítólagos ellentétekről így nyilatkozott:

— Nevetségesnek tartom, hogy bizonyos oldalról engem tesznek meg a „harcos” legitimizmus vezérévé, holott a legitimizmusnak sem ilyen, sem más frakciója nincs, amint hogy nincs semmiféle különbség — akár érzésben, akár gondolatban, akár az eszközök megválogatásában — Apponyi gróf, a magyar legitimizmus legkiemelkedőbb alakja és a többi legitimisták között.

Apponyi körmeneti beszéde a magyar jogfolytonosság katekizmusának, bibliájának tekinthető, amelyet mindnyájan elfogadjunk és tiszteletben tartunk.

Andrássy Gyula grófnak az a kijelentése pedig, hogy a királyt nem egyes pártoknak, hanem az egész nemzetnek kell visszahoznia, megnyugtathat mindenkit abban az irányban,

hogy itt nem kisdéd pártpolitikai, hanem egyetemes nemzeti érdekek szolgálatáról van szó. Ezt teszi egyenesen kötelességünk, hogy a legszélesebb körű propagandát indítsuk meg az egyddül üdvöztetőnek fölsimert politikai eszme diadalrajuttatása érdekében.

Arra a kérdésre, hogy mitől függ ez a diadal, röviden megfelelhetek: a jó külpolitikától.

Eppen ezért nem hiszem, hogy bárki is lehetségesnek gondolná, hogy a jogfolytonosságot a mai kormány megbuktatása nélkül lehessen helyreállítani. Ezzel a kijelentéssel megcáfoltam a legitimisták és a kormány „megegyezéséről” szóló híreket is, amelyek csak azért terjedtek el, mivel a kormányoknak egyáltalában nincs a Házban polgári ellenzéke.

Ezután a Beniczky vallomásában megemlített siófoki találkozásra tereltük a beszélgetést. Politikai körökben nyíltan nagy föltűnést keltett Pallavicini parlamenti fölszólalásának az a része, amelyben kijelentette, hogy Bethlen István gróf miniszterelnököt „alaposan cserbenhagyta az emlékezőtehetsége”, ha, amint mondotta, nem emlékszik pontosan vissza a siófoki találkozásra. Pallavicininek ebből a kijelentéséből sokan azt a következtetést vonták le, hogy

azok a legitimista politikusok, akiket Beniczky megemlített vallomásában, legközelebb nyilatkozni fognak ebben a sok port fölvert kérdésben.

Munkatársunk ezirányú érdeklődésére Pallavicini örgróf a következőket mondotta:

— A Beniczky-féle vallomás e részének adatait mi a magunk részéről lezártuk tekintjük, másszóval semmiféle nyilatkozatra ebben az ügyben nem készülünk. Nem hiszem, hogy bármilyen hivatalos fórum is érdeklődne valaha az iránt, amit a siófoki találkozásról tudunk, mert hiszen

ez a találkozás a Somogyi—Bacsó-gyilkossággal nincs semmiféle összefüggésben.

Ez tehát nem közérdekű kérdés és feszegetése az ország nyugalma érdekében sem kívánatos.

Nyugdíjazás és B-lista a rendőrségen

(A Reggel tudósítójától.) Hétfőn közölték azoknak a névsorát, akiket a rendőrségen július elsejével nyugdíjaztak. E szerint nyugdíjba mennek Kuliffay Gyula rendőrfőtanácsos, dr. Fürjes Sándor rendőrfogalmazó, Szücs Pál, Lauro Ferenc, Fekete Gyula, Kern Ferenc, Tusnovics József és Püspöky Ferenc detektív-főfőfelügyelők. A rendőrségen már hosszabb idő óta esedékes a budapesti rendőrségre is kirótt B-listázás. A mai napirend közli azoknak a névsorát is, akik az első csoportban kerülnek B-listára. Ezt a névsort Sárközy Sándor detektív-főnökhelyettes kezdi meg a még 56 detektív és detektív-főfelügyelő válik meg állásától. A fogalmazói karból csupán dr. Heinrich János rendőrfogalmazót helyezték B-listára, a detektívtestületből pedig részint azokat, akik maguk kérték elbocsátásukat, részint azokat, akiknek az utóbbi időben fegyelmi ügyük támadt.

Ma áll Lédererné, Schwartz Mici a birái elé

(A Reggel tudósítójától.) A Léderer-féle gyilkossági bűnpörnek ma, kedden kezdődik a második főlvonása:

a halálra ítélt Léderer Gusztáv főhadnagy felesége és testvéröccse, Léderer Sándor kerülnek az ítélo bíróság elé.

Ismeretes, hogy az ügyészség Léderer Gusztávnét gyilkosság, család és lopás büntette címén vádolja. Léderer Sándor ellen pedig mindössze a bűnpártolás vétségének vádját emelte. A bűnpártolásra a törvény csak rövidebb tartamu fogházbüntetést ír elő: ezért nemrégiben szabadlábra is helyezték Léderer Sándort. A szöke Micit természetesen a Markó-utcai ügyészségi fogházból állítják elő a törvényszéki főtárgyalásra. Az utolsó hetekben

föltűnő idegesség

vett erőt Léderernén, aki korábban meglehetősen nyugodtsággal nézett bizonytalan jövője elé. Tíz nappal ezelőtt jelentkezett a vizsgálóbíró-nál, majd dr. Denk Tivadar tanácselnök-nél, akik előtt eddigi védekezésétől eltérő egész új adatokat mondott jegyzőkönyvébe. Azt állította, hogy Léderer Gusztáv főhadnagy őt is revolverrel fenyegette meg, ha nem végez Kodalkával és bizonykodott, hogy az ura rá is lött, meg kell találni a célt tévesztett golyó befurodását a falba. Csakugyan találtak is egy lövésnyomot a falban, de a fegyverszakértők megállapították, hogy ez a nyom sokkal régebbi keletű, mint ahogyan azt az asszony erősítette. Dr. Denk Tivadar tanácselnök fogja vezetni a Léderer-féle büntető főtárgyalást, amelyet a büntetőtörvényszék esküdtészi főtárgyalási termében tartanak meg. Ugy tervezik, hogy a főtárgyalás egy hét alatt lezajlik. Mindenesetre a mai nap lesz a legérdekesebb, mert a bíróság úgy intézkedett, hogy még

a mai nap folyamán elintézi Lédererné részletes kihallgatását,

sőt Léderer Sándor esetét is letárgyalják és még ma, kedden, a déli órákban sor kerül a halálra ítélt Léderer Gusztáv kihallgatására is.

Az asszony bűnpörében Léderer Gusztáv mint tanu szerepel, amiként tanu volt az asszony a férje bűnügyében. A bíróság apró részletességgel kihámozza a bűnpör anyagából azokat az ellentéteket, amelyek a házaspár vallomásaiból kitűnnek. Az asszony most már még inkább be akarja mártani az urát és a jogerősen halálra ítélt Léderer pedig makacsul kitart eddigi álláspontja mellett, hogy mindennek az asszony az oka. A szembesítés ilyen körülmények között izgalmas lefolyású lesz. A főtárgyaláson a vádhatóság képviselőjében dr. Makkay Jenő ügyészségi alelnök jár el. Léderernét pedig dr. Lévai Tibor ügyvéd védi.

„Ez a kor újra elégetné az alexandriai könyvtár köteteit!”

Pakots József beszámolója Gombán, Nyáregyházán, Vasaton és Üllön

Monor, június 29.

(A Reggel tudósítójától.) Lelkes ünneplések között folytatta Pakots József, a monori kerület képviselője, beszámoló körútját. A két ünnepnapon, vasárnap és Péter-Pál napján Gomba, Nyáregyháza, Vasad és Üllő községek lakossága fogadta lovasbandériummal. Gomba községben az a mulatságos epizód történt, hogy Rakovszky Iván belügyminiszter, éppen a beszámoló idején, látogatást tett Seitovszky Béla nemzetgyűlési elnök gombai kurliján és az elnök gyönyörű parkjából végighallgatatta az ellenzéki képviselő kemény kritikáját.

— A kormány legnagyobb bűne — mondotta Pakots —, hogy megölte a trianoni gyilkos szerződés után megmaradt egyetlen szép almunkat: a magyar kulturfőlény álmát, amelynek illuziójával visszahódítani reméltük elrabolt magyar területeinket. A sajtószabadság letaglózásával a magyar kultúrát sebezte halálra a reakció. Ez a kor újra elégetné az alexandriai könyvtár köteteit. A görög és római rabszolgatartók homo sine capite, fej nélküli embernek neveztek rabszolgáikat. A mai kormány is azt akarja, hogy ne gondolkozunk, ne legyen véleményünk, hogy csupa fej nélküli ember szaladgáljon ebben az országban. Ha a hadiözvegyek fekete fejkendője és gyászfátyola — ugymond — föllendülne a magyar égre, úgy beborítaná azt, hogy örökös éjszaka támadna abból. A sok százezernyi hadiárva könnye pedig milliárd csillagként ragyogna a magyar ég bakaesinján...

A beszámolókat mindenütt nagy tetszés fogadta és a községek bizalmat szavaztak képviselőjüknek.

MÁRTON-féle MAGÁNTANFOLYAM
Budapest, VI. kerület, Andrássy-ut 95. Telefon: 125-43

Előkészít magánvizsgálatokra
érettségire vidékieket is

100 millióra

ingyen és díjmentesen biztosítja
minden magyarországi előfizetőjének
ingóságait tüzkár ellen a VILÁG

FIZESSEN ELŐ

a „Világ” politikai napilapra. A „Világ” a legértelmesebb, legnívósabb és legjobban értesült napilap. Értesülései megbízhatók, külföldi hírszolgálatát minden világvárosban saját munkatársai látják el. Cikkeit a legjobb magyar publicisták írják

Előfizetési árak: 1 hóra 60.000 korona, negyedévre 100.000 korona

Új előfizetőknek rögtön megindítjuk a lapot, az előfizetés csak július 1-től számítódik

További 100 millióra ingyen és díjmentesen biztosítjuk
betörés ellen (vagy még 100 millióra tüzkár ellen), ha egy új előfizetőt szerez

„Világ” kladóhivatala, Budapest VI, Andrássy-ut 47. sz.

Sztrache főügyész elrendelte a „rendőrségi kijárók” kinyomozását

A főkapitány megkérdezi a rendőrtisztviselőktől, milyen ügyvédekkel érintkeznek

Vázsonyi Vilmos, Papp József, Zboray Miklós nyilatkoznak a bűnügyi magzatelhajásról

(A Reggel tudósítójától.) A Holdingus—Sváb János—dr. Erdős Ferenc botrányos pöre, amely a járásbíró előtt zajlott le, végre időserűvé tette a jogász közvélemény főlháborodását és mozgalmát, az ügyvezetést

rendőrségi és egyéb kijáró ügyvédekkel szemben. A bolsevizmus bukását követő zürzavaros és bizonytalan idők szennyében, jájában és vérében született ez az ügyvédtípus, amelyet eddig csak a Thais-horszak ismert, nevezvén az akkori idők tolvajnyelvén „potermacherek”-nek, kiszabadítóknak ez ügyvédi szekta tagjait. A kurzus aztán újból kitenyész-tette őket, sőt specializálta a korrump, mindenre kapható társaságot. Így lettek

rendőrségi, lakásügyi, kiutasításokat, vám-ügyeket, valutaügyeket, adókat elintéző ügyvéd-kijárók.

Az akkor rémült, minden hazugsághoz kapkodó jogsegélyt kereső közönség leszokott lassan arról, hogy a tudást, az erélyt, a becsületet keresse és habozás nélkül magáévá tette a szennyes áradat fölfogását, hogy jog nincsen, csak hatalom van és korrump kijárók vannak. Ha Marinovich főkapitány ur meg akarja tudni

a bűnügyi magzatelhajók

névsorát, úgy vegyék elő az elmúlt évek bűnügyi iratait és meglepetve látja, mint ismétlődnek bizonyos ügyekben, bizonyos nevek... A Reggel ankétet tervez a „befolyás-vásár” ügyében és elsőnek

Vázsonyi Vilmos

volt igazságügyminiszter véleményét kérte ki. Vázsonyi nyilatkozata itt következik:

— Ezek azok a dolgok, amelyekről mindenki suttog, mindenki tud, amelyeket mindenki érez, de hangosan beszélni róluk nehéz és még nehezebb bizonyítani. Én már megnyugodtam abban, hogy új jogi zsenik születnek, egyszerűen védők, akikhez tódul a közönség, különösen, ha nincs szabadlábban. De

ezek a védői zsenik csak addig zsenik, amíg egy szót sem kell szólni,

amíg valaki letartóztatásban van és mindenestre érdekesen illusztrálják Petőfi mondását, hogy minden Demosthenesnél szebben beszél a tett.

Én végtelenül sajnálom, hogy jogi pályára tévedtem, jogot tanultam, jogért verkedtem, jogot védtem, mert ezen a réven csak éhen lehet halni, — ehelyett inkább könyökmozdulatokat kell tanulni és lábgyakorlatokat a sikeres kijárásokhoz.

A fiam most lett jogi doktor és én mint korszerűs védő, szigorúan meghagyom neki, hogy ebben a háboru utáni világban csak magánjoggal foglalkozzon.

— És ezt Déry Zoltán, a vasutas sztrájk, Aufferberg tábornok és más országos híru ügyek védője mondja? — vetettük közbe.

— Így van — folytatta Vázsonyi — én a védelem jelenlegi állapotáról csak annyit mondhatok, hogy: őszintén undorodom. Undorom jelentékeny része azonban azt a hitvány közönséget illeti, mely

nem jogvédőt keres, hanem kijárót

és százszor a fogához veri a papírpénzt, amit tisztességes jogi célra kell fizetni, de lelkesedéssel és bőkezűen dobálja a számlálatlan milliókat, ha ezért holmi bus becsstelenség elkövetését reméli.

Arról az akción, amely a „kijáró ügyvédek” ellen megindult,

Megnyitotta
Gundel Ferenc
a
Fiume kávéházat
(Museum-körut 13)
Telefon: J. 88-63

Papp József

udvari tanácsos, az Ügyvédi Kamara elnöke, így nyilatkozott:

— Néhány nap előtt jártunk Sztrache főügyész urnál, hogy őt és az egész ügyészi kart szimpátiánkról biztosítsuk. Ekkor szóba került, hogy „kijáró ügyvédek” ellen milyen lépéseket tegyünk. Kijelentettem és ismét kijelentem, hogy

az Ügyvédi Kamara készen áll a legsúlyosabb megtorlásra,

de a fegyelmi bíróságnak pörrendszerű bizonyítékokra van szüksége, mert mende-mondák és szállongó hírek után nem indulhat. Arra kértük a főügyész urat, hogy legyen segítségünkre ezen pozitív bizonyítékok megszerzésénél, amit ő készségesen meg is ígért.

Eddig senki ellen a Kamarához följelentés nem érkezett

Beszélgetés báró Gorup Frigyessel, Rónai Hédi vőlegényével

Bécs, június 29.

(A Reggel tudósítójának telefonjelentése.) Rónai Hédi vőlegénye, báró Gorup Frigyes, nyulánk, borotváltarcu, megnyerü külsője fiatalember, művésziesen fölfelé fésült hajjal. Választékos eleganciával öltözködik s ugyanígy beszél. Atyjával, báró Gorup Ferdinánddal, Bécs egykori rendőrfőnökével együtt egy régi józsefvárosi házban, a Tulpengasse 8. szám alatt lakik.

Báró Gorup Frigyes

házassági terveiről, a Rónai-ügyben végzett állítólagos nyomozásáról és budapesti utazásáról

a következő fölvilágosításokat adta A Reggel munkatársának:

— Eszem ágában sincs — mondotta — a Rónai-ügyben nyomozásokat folytatni. Nem tudom, honnan veszik a pesti lapok ezeket a híreket. A nyomozás nekem nem mesterségem, nem is tudom, hogyan kellene hozzákezdni. Teljesen meg vagyok nyugodva abban a tekintetben is, hogy a hatóságok erre hivatott szervei teljesen föl fogják deríteni ezt az ügyet s nincs reá semmi szükség, hogy láikus beavatkozzék s csak még jobban összezavarja az amugy is bonyolult esetet. A rendőrség és a bíróság, teljesen nyugodt vagyok, mindent meg fognak tenni, hogy minden részlet napvilágra derüljön s mindenki elnyerje a büntetését, aki vétett a törvény ellen. Ilyenformán

nincs is szándékomban Budapestre utazni.

Amint látja, Bécsben vagyok és itt is maradok. Nincs nekem a magyar fővárosban, amelyet egyébként nagyon szeretek, egyelőre semmiféle keresnivalóm. Nem tudom megérteni, hogy ki helyez el a magyar lapokban rólam és menyasszonyomról annyi valótlanúságot s még kevésbé értam, hogy az, aki ezeket a híreket közzététi, milyen célt akar velük szolgálni? Amit már többször megmondtam, levélben is megírtam, azt állok,

az én érzelmeim Rónai Hédi kisasszonnyal szemben nem változtak.

Meg vagyok róla győződve, hogy akármi történt is, abban ő teljesen ártatlan s tudom azt, hogy ő velem szemben mindig igaz, korrekt és minden tetteiben, minden szavában őszinte volt. Semmi okom arra, hogy ettől a szerencsétlen, porbasújtott leánytól megvonjam a bizalmamat vagy szeretetemet. Ami történt, neki bizonyára kínosabb, mint nekem, neki jobban fáj, mint nekem s annak ő éppen olyan ártatlan áldozata, mint én. Viszont azonban meg vagyok győződve arról is, hogy

az ő érdeke is azt követeli, hogy várjuk be ennek a szerencsétlen esetnek a végét.

Várjuk be, hogy mit hoz a jövő. A mostani pillanat nem alkalmas arra, hogy életbevágó ügyekben bármiféle döntést is hozzunk. Ilyen körülmények között tehát természetes az is, hogy a július ötödikére kitűzött esküvőnk elmarad. Ellenben el vagyok tőkévelve arra, hogy a rólam szóló valótlan hírek terjesztésével szemben a jövőben a legenergiusabban járjak el. Ennek az ügynek a további fejlődése nagyon érdekel ugyan, de alapjában véve semmi közöm

és az ügyesség sem nyújtott át olyan bizonyítékokat, melyek alapján a fegyelmi eljárást a Kamara megindíthatta volna.

Beszéltünk

Zboray Miklóssal,

a Bűnügyi Védők Egyesületének elnökével is.

— Az utóbbi időben — mondotta Zboray — tényleg akadtak egyes ügyvédek, akik nem átalították azt a látszatot kelteni, hogy bizonyos ügyeket kedvezően tudnak elintézni és a hatóságokat bizonyos intézkedések megtételére vagy meg nem tételére tudják rábírni. Ezzel nemcsak az ügyvédi karnak ártottak, hanem a hatóságok hozzáférhetlenségébe vetett hitnek is és tévedésbe ejtették a jogkereső közönség hiszékenyebb részét. Az az álláspontom, hogy

ezen visszaéléseket forrásaiban kell fölkuatni, megtorolni és lehetetlenné tenni.

A Reggel értesülése szerint Sztrache Gusztáv, az ügyesség elnöke, máris átíratott intézett Marinovich Jenő főkapitányhoz, melyben arra kéri, hogy indítson nyomozást annak földerítésére, kik névszerint azok az ügyvédek, akiket „rendőrségi kijárók” néven emlegetnek és kikkel állanak összeköttetésben a főkapitányságon. A nyomozás ezirányban tegnap megindult, Marinovich főkapitány kérdőívet bocsájtott ki minden rendőrtisztviselőhöz, melyben meg kell nevezniök azokat az ügyvédeket, akikkel hivatalosan a legtöbbet érintkeznek és azokat is, akikkel magánérintkezésben állanak.

hozzá s semmi kedvem miatta a magam és családom nevét meghurcoltatni, hogy végül, esztendő múltán, amikor az emberek az összefüggésekre majd már kevésbé emlékeznek, úgy emleghessenek, mint azt, aki „benne volt” a Rónai-afférban.

Nem voltam benne a Rónai-afférban,

tehát hagyjanak békében az emberek és az újságok. Ha azt akarják ezekkel az újságírókkal elérni, hogy én vissza ne léphessek, fölösleges munkát végeznek, mert

nem is akarok visszalépni.

Ha el akarnak riasztani a menyasszonyomtól, szinten hiába dolgoznak, mert én addig, amíg igaznak tudom, el nem hagyom.



fehér arap zöld szilrke barna covercoat burett stb. színű
kitünő kidolgozásu vászonöltönyök
K 410.000 530.000
590.000 630.000
700.000
Gyermek- és flu-vászonruha és kosztüm minden színben és minőségben
Eszköpönyek nagy választékban
Gutmann J. és Tsa
Rákóczi-ut 16

HIREK

Juniusi hermelin

Az operettszínész nő kiszállt autójából a nyári vendéglő előtt. Fehér kínai selyemruhájába belékapaszkodott a szél, de dühösen s cibálta irgalmatlanul.

— Herceg, adja ide a cap-emet — nyafogta az öreg, szőke nő. — Fázom.

S az autó mélyéből előkerült egy vakító hermelin. Nem könnyű, gögös disz, parádés nyári prém, hanem komoly, bélelt, meleg bundaszörnyeteg. S a kedves, csunya nő borzongva ölelte magához a boldog prémekeket, úgy tipegett a fák alatt a fehér asztalok felé, várva, hogy föltűnést fog kelteni prémje miatt. De az asztaloknál a fák alatt, Hélas! — minden hölgy nyakig prémekekben ült, glédában a csincsilla s a puha opossom, mintha a tánchely az asztalok között — jéppálya lett volna s az égből szeliden hullott volna a hó.

— Ilyen nyarat, ilyen junius — szolt gondolkahangján újból a primadonna s hideg szemekkel mérte végig a híres nőgyógyász feleségét, akinek égő vörös haját, gyönyörű zöld szeméit, hítes urát s — breitschwanz bundáját nagyon irigyelte. A herceg hűvösen bölintett s igazított egyet szmokingja csokrán. Mögöttük most lejtett be egy fekete biber s egy barna nutria...

Valóban, ki érti ezt az időt? Reggel még forró, önfelédten sűt a nap, délre könnyű szél kerekedik, alkonyatkor bőra lesz belőle, zug a vihar, szakad az eső, hogy csillaggyúlásra forró siroccó váltsa föl; s ha a nap véletlenül vihar nélkül telik el, éjjel előtt bizonyosan megérkezik az északsarki szél, amely Amundsent visszakergette a Spitzbergákra. A háború óta van ez az idő — mondta valaki — a „sok ágyuzástól egy milliméternyire elfordult pályáján a föld”, attól ily szeszélyes az idő. S a nyári vendéglősök gondterhes arccal állanak konyháik ajtajában s arra gondolnak, ne kövessék-e a néhai jó öreg Wampetics példáját, aki bizony egy esős estén odadobta a sok pirosra sült ludmadarat, arany rántottasírkét az udvarra a fölfordított asztalok közé, hogy „Da hast's Hergott, iss Du's, wann's Du Lust hast bei diesem... wetter”. A téli színházak új premiére készülnek, a strandfürdők alkalmazottai fegyvert vásárolnak s bucsuleveleket irnak, az élelmes konfliskocsis csukott ceuglival jelenik meg a standon éjszaka. Bólé helyett forrált bort rendel a pénzesz gavallér, s a szépszszyony plédet kér a szeladontól, aki egyetlen tour blue-ért könyörög, talán nem is a gyönyörért, de azért, hogy kissé fölmelegítse magát.

Hová, hová lett a juniusi éjszaka sok fehér ruhája, a rohanó kocsikban a nők, akik levették kalapjaikat s forró arcukat nekifeszítették a levegőnek, hogy érje, csókolja őket. Hol vannak azok, akik csak tavaly is, ilyenkor a parkok s kertek padjain üldögéltek késő hajnalig s imádták a nyarat, a szagos, édes, langyos éjszakát s hol vannak a szines-szalagos florentin szalmakalapok, a margaréta- s pipacsruhácskák, amelyek lampionokként világítottak a holdfényes éjszakában... Mi ez, ki érti ezt, mit jelent a boldogtalan hideg uralma Péter-Pál után, melyik legény meri majd nyakonönteneni aratóünnepen szive buzájának aratóleányát a hagyományos rocska hidegvízzel — s az operetthercegnő juniusi hermelinje nem való-e inkább a naftalim közé ilyenkor?... Ugy lát-szik, az élet is végleg csődbe ment, azt sem fizeti már az embereknek, ami ilyenkor dukál nekik: nappal néhány gyöngéd napsugarat, éjjel a csillagok fényét, szelid, meleg nyugalmát...

Egyed Zoltán.

— Bethlen István gróf egészséges. A miniszterelnök, amióta a Fásor-szanatóriumot elhagyta és visszatért a miniszterelnöki palotába, teljesen jól érzi magát. Amidőn szombaton elbucszott Adám Lajos egytemi tanártól, abban állapotodott meg a professzorral, hogy szükség esetén telefonál érte. Erre azonban nem került sor. Adám tanár vasárnap és hétfőn nem látogatta meg a miniszterelnököt, aki ma már szobájában hivatalos ügyekkel is foglalkozott.

— Elkártyázta a bizományba kapott árut. Tauszig Rozsó kereskedő följelentést tett Mezei Ferenc 25 éves részletügynök ellen, hogy bizományba különböző árut vett át tőle, de már napok óta nem mutatkozik, mert 30,000,000 korona értékű áruval nem tud elszámolni. A följelentésre a detektívek vasárnap a Városligetben elfogták Mezeit, aki a főkapitányságon bevallotta, hogy a bizományba kapott árut értékesítette az az így szerzett 30,000,000 koronát elkártyázta. A rendőrség a silkkasztó részletügynököt letartóztatta.

— Olszewszka asszony hétfőn férjhez ment. Bécsből jelent telefonon A Reggel tudósítója: A városházán hétfőn reggel 10 órakor tartotta esküvőjét Olszewszka asszony kamaraénekesnő dr. Schipper Emil kamaranékesssel. Olszewszka asszony Jeritza Máriaival való ismert botrány után vált meg a bécsi Operaháztól

— Egy cselédeány királlyá akarta magát koronáztatni. Hétfőn délután a Szentháromság-terén egy nő lépett a szolgálatot teljesítő rendőrhöz és követelte, hogy nyissa ki a Mátyás-templom ajtaját, mert ő királlyá akarja magát koronáztatni és azután ő akar itt uralkodni. A rendőrnek a kezébe nyomott egy cédulát, amelyről — azt mondta, hogy fontos államtitkokat tartalmaz. A rendőr rögtön látta, hogy elmebajossal van dolga és előállította az aszszonyt a főkapitányságra, ahol megállapították, hogy J. Róza 35 éves cselédeány. Mivel nem ön- és közveszélyes, átadták hozzátartozóinak.

— A Mérnöki Kamara közgyűlése. A Budapesti Mérnöki Kamara vasárnap délelőtt tartotta közgyűlését a régi képviselőház nagytermében. Herrmann Miksa elnök megnyitó beszédeben hangsúlyozta, hogy a Mérnöki Kamara programja: a munka, mivel pedig dolgozni és alkotni csak alkotmányos állami rend mellett lehetséges, a Mérnöki Kamara elítélendőnek tart minden államellenes cselekedetet, valamint minden kísérletet, amely a kormányzó ellen irányul. Az állami költségvetéssel és a genfi kölcsönnel foglalkozott ezután, amelynek eredményeképpen hosszú évek óta először, beruházásokra is telik. Nem szabad azonban ehhez — mondotta — vérmes reményeket fűzni a mérnököknek, mert ezek a beruházások, sajnos, sokkal kisebbek lesznek, semhogy a munka nélkül levő mérnököknek foglalkozást nyújthatnának. Az elnöki megnyitó után a Kamara ügyrendjének tárgyalása következett volna. Weimess Mária kamarai tag azonban azt az indítványt terjesztette elő, hogy az ügyrend kérdését, amely esztendőkre szabályozza a Kamara életét, vegyék le a napirendről és fontosságára való tekintettel majd egy rendkívüli közgyűlésen tárgyalják. A közgyűlés az indítványt elfogadta. Thoma Frigyes titkár olvasta föl ezután a Kamarának a kormányhoz fölterjesztendő évi jelentését. A jelentés fölterjesztése a kormány előtt, hogy a mostanéhoz hasonló szomorú helyzetben emberelemlekezet óta nem volt a mérnöki kar; a kormánytól kéri a fölterjesztés, hogy a közmunkák megindítása által teremtsen munkanalkalmakat, továbbá: megfellelőbb gazdasági politikával igyekezzen a mezőgazdaság helyzetének javítására, hogy ily módon a magánipar és a magángazdaság is nyújthasson a mérnököknek munkaalalmat. A mérnöki gyakorlat ellenőrzéséről és mérnököket is sujtó forgalmi adó zaklatásokról emlékezik meg a jelentés. A költségvetések megállapítása és jóváhagyása után a szavazatszedőbizottság tett jelentést az alelnök-választás eredményéről. Alelnöknek nagy többséggel Súly Gyulát választották meg, aki hosszabb beszédben köszönte meg a kitüntetést. Kugler István és Berger Benő mérnökök terjesztették még be indítványukat.

— Angyalföldön Attila aranyveretű fürdő-kádjá után kutatnak. Mintegy fél éve már, hogy Angyalföldön a véletlen folytán nagyértékű óskori aranykincsekre bukkantak s a leletek némi viszontagság után a Nemzeti Múzeum birtokába jutottak. Azóta nem tud megnyugodni az angyalföldiek fantáziája s a kora hajnali órákban, valamint napzállat idején, az egyszerű munkásemberek egész csoportja piszkálgatja, vágkálja a homokos földet újabb kincsekért. De akadnak egyes mániakus emberek, akik távoli városrészekből is elzarándokolnak Angyalföldre s esendő primitív ségü „tervrajzok” alapján igyekeznek a talaj mélyében lappangó kincseket föltárni. Az angyalföldiek már szinte messziről megismerik a kincskereső szektájához tartozókat, akiknek az élen egy B-listás öreg tanító áll. A vékonydongájú, meszelőhosszuságú öreg ur a napokban végre jó nyomra bukkant s alig félórás földtúrás után diadalmas képpel kiemelt a földből az idő fogától alaposan össze-visszarágott — fazekat. A közlelbbi vizsgálatnál — sajnos — kiderült, hogy a fazék bádogból van s egyelőre nemigen alkalmas muzeumi megőrzésre. Az ilyen átmeneti kudarcok azonban nem riasztják vissza a szívós kincskeresőket s remélhetően előbb-utóbb mégis ráakadnak az igazi kincsekre, Attila király nehéz aranyveretű fürdőkádjára is. Ambátor egyes történelmi följegyzések szerint Attila király csak a szabadban fürdőzött — ha nem gázolt övig a lázadó ellenséges népek vérében. Az Angyalföldön azonban úgy vannak meggyőződve, hogy Attila király fürdőkádjá ott lappang valahol a mélyben.

— Új kormányfőtanácsos. A kormányzó, a miniszterelnök előterjesztésére beckói Bíró Gyula budapesti építész és építómesternek közhasznú, érdemes tevékenysége elismerésül a magyar királyi kormányfőtanácsosi címet adományozta.

Tulhalmozott áruraktár miatt

Kertész Antal, István-ut 10 alatti üzletében néhány napig

kiárusítást tart és az ott lévő 10,000 pár cipőt minden elfogadható áron kiárusítja
Saját érdekében ne mulassza el ezen rendkívüli alkalmat

Női színes anti-lop és sevrő	felpcipők	180.000	-161
Női színes anti-lop és sevrő	magascipők	280.000	-161
Férficzipők	barna és fekete, fél.	200.000	-161
Férficzipők	barna és fekete, magas	250.000	-161
Gyermekcipők	50.000	-161

— Kereskedelmi kapcsolat Magyarország és Brazília között. A közelmúltban több ízben foglalkozott a sajtó Brazíliával. Fillinger Vilmos saopaulói tb. m. kir. konzul, Walter Jenő újságíró és Rotholz Frigyes okl. gépészmérnök, a brazíliai magyar kolónia három köztisztviselőben álló tagja, most Budapesten tartózkodnak és azon fáradoznak, hogy a gazdasági kapcsolatot Magyarország és Brazília között megservezzék. Rotholz Frigyes mérnök ismeretterjesztő fölolvasást fog tartani Brazília általános viszonyairól és az előadás keretében részletesen tárgyalja majd a közös érdekű kapcsolat lehetőségét. Az előadás tiszta jövedelmét jótékony célra fordítják.

— Házasság. Stern Kálmán hirdetési vállalkozó leánya, Szemere Gizi és Dr. Reichmann Leó e hó 30-án 1/212 órakor, a Csáky-utcai izraelita templomban házasságot kötnek. (Mindenkülön értesítés helyett.)

— Németh Mária, a bécsi állami operaház ünnepelt magyar művésznője énekel pénteken este a Városi Színházban. Az első estén a „Faust” Margarétájában lép föl, a második, vasárnapi előadás az „Araucosbál” Amáliájában. Az illusztris művésznő vendégjátéka iránt természetesen óriási az érdeklődés.

— Minden szülő, kitűnő kidolgozású vászonöltönyök, valamint gyermek- és fiúvászonruhák, ugyszintén esőköpenyek legjobban és legelőnyösebben Guttman J. és Társa cégnél, Rákóczi-ut 16.

HAAS LIPÓT

BUDAPEST

VII, Rákóczi-ut 24
VII, Erzsébet-körut 28
V, Lipót-körut 24
IX, Ferenc-körut 36

DEBRECEN

GYŐR

Valódi linoleum

Futószőnyeg bordűrrel, 45 cm széles	45 K
Futószőnyeg bordűrrel, 58 cm széles	55 K
Futószőnyeg bordűrrel, 68 cm széles	70 K
Futószőnyeg bordűrrel, 91 cm széles	91 K
Égyszínű, barna, m-ként	108 K-tól följebb
Mintázott, m ² -ként	105 K-tól följebb

Padlókarpit

Linoleum mellett a legjobb padlóburkolat, különféle gyönyörű mintákban

67 cm széles	60 K
87 cm széles	80 K
100 cm széles	85 K

Viaszosvászon

Barchent háttal, 50 cm széles	40 K
Barchent háttal, 58 cm széles	45 K
Barchent háttal, 78 cm széles	65 K
Barchent háttal, 100 cm széles	80 K
Barchent háttal, 115 cm széles	90 K

Szőnyegek

Futószőnyeg, prima

65 cm széles	40 K
85 cm széles	50 K

Ágyelő, szmirna-utánzat

60 × 120 cm	75 K
70 × 140 cm	110 K

Ebédlőszőnyeg, szmirna-utánzat

200 × 300 cm	690 K
--------------	-------

Ágyelő, velour, 56 × 116 cm
 160 K |

Kökuszszőnyeg, I-a minőség, különféle szélességekben
 60-tól |

Falvédők, 80 × 180 cm
 130 K |

Garnitúrák, átvétők és asztalterítők nagy választékban

Függönyök

Etamin, művészi kivitelben, teljes ablak, 2 szárny, 1 drapéria
 210 K |

Cellunit gallérok és kézelők elsőrendű minőségben

Női és férfi

gumikabátok

nagy választékban, rendkívül olcsó árban!

Drapp és zöld színben	395 K
Double-kabát, a két szövetrészt között gumizva	550 K
Szövetes kabát	650 K

Árak ezer koronákban ériendők

Két ünnepnap zenekísérete. Gróf Csáky Károly honvédelmi miniszter nem professzionális politikus, tehát nem is kételkedünk szavai őszinteségében. És ha a honvédelmi miniszter azt mondja, hogy hazafiságszámba megy, ha mindenki elmond a hatóságoknak mindent, amit a Somogyi-Bacsó-gyilkosságról tud, akkor *szentül hisszük, hogy hazafiságért senkit sem fognak megbüntetni.* A honvédelmi miniszternek ez *A Reggel*-ben megjelenő nyilatkozata ünnepi hangulatot áraszt a hét két első napjára és ha az esős, zímánkós időjárás elszomorította a kedélyeket, a miniszter szavai bizonyára enyhíteni fogják az ünnepnapok melankólikus utórezgését, amelybe különös csengéssel ri bele a hír, hogy *Vágy Istvánt letartóztatta a rendőrség.* Vágy István-nál kommunista iratokat találtak, sőt gyanú pénzekre is akadtak. A pénz nem okvetlenül a bűnnek a jele és Zsirkay János az élő bizonyítéka, hogy még az se okvetlenül bűnös, aki *tűzpiros lapot szerkeszt.* De ezzel a világot se mondtuk azt, hogy Zsirkayt le kell tartóztatni. Csak járjon ő szabadon, hisz ugye se tudja, mit kezdjen a szabadságával. És szó esvén Zsirkay Jánosról, a nemzetgyűlési képviselő-ről, vele kapcsolatban megemlékezünk arról a harmadik ünnepnap eseményéről, amelynek lényege, hogy *a kormány törli a választójogi javaslatból az emigráns-paragrafust.* Ha Zsirkay János szabadon járhat és képviselő lehet, *Garami Ernőtől, Buchinger Manótól és Lovász Mártontól se tagadjuk meg ezeket a lehetőségeket. E paragrafus elejtése az emigráció likvidálásának bevezetője lehet és nagyon is alkalmas arra, hogy kiengeszteljen kasson a baloldali kedélyekre,* amelyekben még mindig forr az elégedetlenség, amiért *amnesztiát csak a jobboldali kilengések hősei kaptak,* de a baloldaliak legpuritánabb vezérényiségei sem, akiknek pedig tiszta a keze és a szíve. Az igazán böles politika egyformán osztotta volna az amnesztiát mind a két irányban, mert kétségtelen, hogy a fanatizmus tévedései épp oly jóhiszeműek lehetnek az egyik oldalon, mint a másikon. De ha már nem tudtak bölcsek lenni idejében, ne ragaszkodjanak még később is a hibákhoz és esőkönyös-ségükkel nem akarják azt a hitet kelteni, hogy bölcsek voltak, amikor nem tudtak pártatlanok lenni.

A kettős ünnep üngyilkosai. Sebán Józsefné 23 éves kiszolgálónő Nagymező-utca 23. szám alatti lakásán lami-nállal megmérgezte magát. A Rókus-kórházba szállították. — *Schultz Sándorné* 59 éves háztartásbeli asszony Lovag-utcai lakásán lügköldattal megmérgezte magát. Beszállították a Rókus-kórházba. — *Bergmann Pál* 30 éves kereskedő mellbelőtte magát. A Batizfalvy-szánatóriumba szállították. — *Nagy Erzsébet* 18 éves mindenes Dobozy-utca 27. szám alatti szolgálati helyén nyitva hagyta a gázcsapot. Mire észrevették, meghalt. Holttestét a bonc-tani intézetbe szállították. — *Láng János* 24 éves gyári-munkás hétlőn délután a Pacsirtamező-utca 34. számú ház előtt hasbeszurta magát. A mentők az irgalmasok kórhá-zába vitték.

Kétszázezer ember vett részt az ausztriai katolikus nagygyűlés körmenetében. Bécsből táviratozzák: A katolikus nagygyűlés alkalmából délután ünnepi körmenet, majd a Heldenplatzon vallásos ünnepség volt, amelyen mintegy *200.000 ember vett részt.* Jelen volt *Ramek* szövetségi kancellár több miniszterrel, *Miklós* képviselőházi elnök számos képviselő-vel és szövetségtanácsossal, a pápai nuncius és más előkelőségek. Az ünnepi beszédet, amely a katolikus propagandáról szólt, *Piffl* bíboros mondta. A délutáni ülésen *Fried* vezérigaz-gató a katolikus szervezetek legközelebbi föladatait ismertette politikai és kulturális szem-pontból. *Schmitt Vilmos* páter tanár ezután „Katolikusok és a sajtó” címmel tartott elő-adást. *Walterskirchen* elnök ezután a gyűlést beakasztotta.

Egy löcsiszár rablótámadása volt barátjáné ellen. *Fehér Pálné* 33 éves mosónő Pesterzsébeten, a Kende-utcában, találkoztott *Halfner* Ferenc löcsiszárral, aki kérte, hogy térjen vissza hozzá és éljenek közös háztar-tásban. Az asszony nem hallgatott Halfnerre, aki erre a védtelen asszonyt agyafőbe verte, hasbarugta és amik-or eszméletlenül összecseszt, *kiküzdte és elszedte 120.000 korona készpénzt és értéktárgyait.* Az asszonyt a rendőrök találták meg, majd a mentők életveszedelmes sérülésekkel beszállították a Szent István-kórházba. Kihallgatásakor az asszony emondta, hogy mi történt vele, amire *Halfner* előállították a főkapitányságra és őri-zetbe vették.

Értesítés!
A világhírű „Rinaldo Rossi” milánói és „Gold-scheider” karlsbadi cég készítményeinek egvedáru-sítását
Cukorbetegeknek
u. m. lisztet, levegőkonyerék, tészta és lovestészta stb. Magyarország részére átvittük és állandóan raktáron tartjuk. Vidékre postal szállítás. Előírásítás:
Glasner Miksa Rt
Főszlet: Budapest, VI. kerület, Király-utca 58. szám
Fiókok: Muzoum-körnt 2. szám, Fűrdő-utca 7. szám

Ujhelyben, a Somogyi-Bacsó-ügyben, Földes alezredes befejezte a kihallgatásokat és visszautazott Budapestre

Sátoraljaiujhely, június 29.

(*A Reggel tudósítójától.*) A város külső képén nem látszik, hogy milyen fontos események történnék falai között. *Ügyszólván senki sem tudja az érdekelteken kívül, hogy Földes Rezső alezredes-hadbíró Ujhelyben tartózkodik, hogy kihallgatásokat fogantossiton a Somogyi-Bacsó-ügyben.* Pedig Sátoraljaiujhelyen kétsze-zenen lázas érdeklődéssel figyelik az eseménye-ket, hiszen az egyik tiszt, akit a rablógyilkos-sággal kapcsolatban parlamenti közbeszólások-ban és napirendi vitákban megneveztek szocia-lista képviselő, *Soltész István főhadnagy, a kommunizmus utáni zürzaváros időkben ismét-elten megfordult a városban.* Soltész főhadna-gyot, aki egy legényei gazdálkodó fia, nagyon sokan ismerik itt. Élénk emlékezetben él még

hatalmas szürke autója,

amelyben a Somogyi-Bacsó-gyilkosság után néhány nappal *gyakran száguldott végig a vá-roson.* Földes alezredes-hadbíró, a legnagyobb csőndben, *kerülve minden fölösleges föltűnést,*

a honvédelmi káptalanban fogantossította a ki-hallgatásokat.

A kihallgatások *Soltész István* főhadnagy, *Fényes László* v. országgyűlési képviselő és dr. *Bánóczy Kálmán* miniszteri tanácsos, Sátor-aljaiujhely volt népszerű polgármesterének val-lomásával voltak összefüggésben és több döntő fontosságú kérdést voltak hivatva tisztázni. Így elsősorban

az A. III-36. autó Ujhelyben és környékén való tartózkodásának idejét és körülményeit,

annak a megállapítását, hogy *kik és hányan érkeztek az autón a kritikus időben Budapest-*

ről — Ujhelybe, hogy a Magyar Király-szálló-dán kívül még hol szálltak meg, mely kijelenté-seket tettek, kikkel állottak bizalmas összeköt-tetésben. Földes alezredes-hadbíró sulyt helye-zett a kihallgatások során arra, hogy az a csem-pészeti ügy, amely már a korábbi vizsgálat ada-taiban szerepel, újabb tanuvallomásokkal ki-tisztáztassék. A kihallgatásokat oly csőndben és föltűnés nélkül fogantossították, hogy

a városban még a tanuk kilétét is kevesen tudják.

Nagyon érdekes körülményre vonatkozóan hall-gatták ki a *Nemzeti Bank* egyik ujhelyi veze-tőjét, aki a rablógyilkosság idején az Osztrák-Magyar Bank főtisztviselője volt. A vizsgálat során ugyanis az a gyanú is fölmerült, hogy *Somogyi Béla aranyóráját az autó utasai ennél a bankfőtisztviselőnél helyezték volna letétbe, akinek természetesen sejtelve sem volt arról, hogy az aranyóra hogyan jutott megbízónak birtokába.* A kihallgatás során, hír szerint, a főtisztviselő egy nyilatkozott, hogy az arany-órát nem Soltész István, de a bátyja helyezte nála bizalmi letétbe; nem a gyilkosság idején, hanem amikor egyszer hosszabb időre külföldre távozott. A nyomozás kiterjedt *Soltész István katonai rangfokozatának hiteles megállapítá-sára is.* Eszerint Soltész nem e néven, mint had-nagy teljesített a háború utolsó hónapjaiban szolgálatot és bár ezredparancsnoksága nem terjesztette föl előléptetésre, mégis valószínű főhadnagyi kinevezése, mert kortársait 1918 no-venber 1-én főhadnagyként léptették elő.

Földes alezredes-hadbíró tíz tanu kihallgatá-sát szombat délután befejezte és az éjszakai vonattal visszautazott Budapestre.

Beniczky Ödön minden vallomást meg-tagad. Megírta *A Reggel*, hogy a vádhatóság *Beniczky Ödön* volt belügyminiszter ellen kor-mányzórsértés vétsége, tiltott közlés és hivatali titek megsértésének vétsége címmén vizsgálatot indítványozott. *Dr. Medvés-Medikó István* vizsgá-lóbíró helyt adott az ügyész indítványának, elrendelte a vizsgálatot és a vizsgálati fogságot is. Szombaton kezdődött volna ez a vizsgálat, azonban *Beniczky Ödön* kijelentette a vizsgáló-bírónak, hogy *mint az előző eljárás során, ugy a vizsgálat alatt sem hajlandó mostani helyze-tében vallomást tenni, él a bűnvádi pörrend-tartásadta jogával és minden vallomástételt megtagada.* A vizsgálóbíró erről jegyzőkönyvet vett föl, amellyel tulajdonképpen most már az egész vizsgálat be is fejeződött. Az ügyészség vádiratának elkészülte előtt Beniczky Ödön védői újabb akcióit indítanak a volt belügy-miniszter szabadlábrahelyezése érdekében. A kir. ítélőtábla ugyanis, amikor jóváhagyta Be-niczky vizsgálati fogságban való tartását, arra az álláspontra helyezkedett, hogy „a gyanusi-tott az ellene megindult nyomozati eljárás so-rán nem produkált olyan adatokat, amelyek megvilágítanák a vagyoni és családi helyzetét abban az irányban, hogy azzal a szökés veszé-lyét kizárta tennék”. *Dr. Zboray Miklós* és *dr. Vajda Ödön* védők okiratokat szereznek be, amelyek alkalmasak lehetnek annak igazolá-sára, hogy védelemük még gondolatban sem fog-lalkozhat szökési tervekkel, mert mint eddig, ugy ezután is helyt akar állni a bíróság előtt a terhére rótt eseményekért. Így újabb dön-tést provokálnak Beniczky szabadlábrahelye-zése kérdésében.

Huszonötévi szolgálat után letartóztatták a Latinák-gyár vezetőjét. *Latinák Jenő* szer-zszámgyáros, fővárosi bizottsági tag, nemrégiben följelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik gyárából és műhelyéből ál-landóan lopkodták a különböző szerszámokat és szerszámgyártó gépeket. A detektívek hosz-szasan figyelték a gyár alkalmazottait és meg-állapították, hogy *Tipri János 43 éves gyár-vezető, aki 25 éve alkalmazottja a gyárnak, va-lamint Lipcsei Pál 39 éves gyárvezető, aki 10 éve szolgálja a céget,* hordták a gyárból hosszú idő óta a szerszámokat és gépeket s ezzel mint-egy *500.000.000 korona kárt okoztak.* A két gyár-vezetőt a rendőrség letartóztatta. A további nyomozás során kiderült, hogy az ellopott szer-zszámok jórészt a Kápolna-utca 2/c számú házba vitték, ahol ily módon *műhelyt akartak berendezni maguknak.* A kár nagy része a kül-lönös módon „alapított” műhelyből megtérült.

Világító csodarózsák. A legendáshírű Yes porcellán-puder vállalat világzabadal-mának a Yes világító csodarózsának hatása alatt áll az egész világ. Neve Yes világító virág. Magyarországi központ: Yes, IX, Ernő-utca 26.

BRILLIANSOKAT gyöngyöket, ré-gyiségeket bárkinél drágábban vessz.
Székely Emil Király 51 Tel.: J. 108-35 (Teréz-templ., szomb.)

Földrengés volt egy somogy megyei falu-ban is. Kaposvárról jelenti *A Reggel* tudósi-tója, hogy a nagykanizsai földrengéssel egy-idejében, szombaton, június 27-én, délelőtt 9 óra 30 perckor a somogy megyei *Miháld* községben is két erős földrengés volt érezhető. A szobákban a butorok meginogtak, a tetőgerendázat recse-gett. Kár nem történt.


Dr. M. C. Stopes könyvei

Szerelmi élet a házasságban
Ut a nemi kérdés megoldása felé
Tartalma:
Amire a szív vágyik. — Megszakadt az öröm. — A nők „szeszélyesek”? — Alapvető indulatok. — Köicsönös megegyezés. — Alvás. — Önmegtartóztatás.
Ara kötve 56.000 korona

Okos szülők
Tartalma:
Bevezetés. — Szerző előszava. — Az okos szülők. — Némely leginkább elterjedt módszer, ellen és mellett.
Ara kötve 35.000 korona

Boldog anyaság könyve
Tartalma:
A szerelmes áma. — Szépségben fogant... — A láj-dalmak kapuja. — A leendő anya meglepetésel. — A leendő anya örömei. — A leendő anya szanvedé-sel. — A várandós állapot nehézségei. — Munka a hónapok. — Befolyások a születés előtt. — Fejlőd-ben levő nőtípusok. — A szülés és a szépség. — Kis koporsók.
Ara kötve 63.000 korona

Kaphatók minden könyvkereskedésben és a kiadónál, *Dick Manó* könyvkereske-désében, VII, Erzsébet-körut 14

Elkészült a vádirat a Klár-Dánér-ügyben

Az ügyészség szerint dr. Klár Zoltán nem önvédelemből, hanem erős fölüldulásban használta fegyverét

(A Reggel tudósítójától.) Tavaly, december 19-én játszódott le a fajvédők Irányi-utcai klubjában az a revolveres jelenet dr. Klár Zoltán főorvos és dr. Dánér Béla ügyvéd között, amely miatt a bünvádi följelentések egész sokasága keletkezett. A legsúlyosabb följelentés az volt, amelyet dr. Klár Zoltán ellen nyújtottak be **szándékos emberölés büntetvényének kísérlete miatt**. Ebben az ügyben a királyi ügyészség vállalta a közbád képviselőt és a lefolytatott vizsgálat anyagához képest **már el is készítette dr. Klár Zoltán ellen a vádiratot**. Az ügyészség az ébredők följelentésében foglalt minősítéstől eltérően, **enyhébben kvalifikálta Klár Zoltán cselekményét, mert**

erős fölüldulásban elkövetett szándékos emberölés büntetvényének kísérlete

címén emelt vádat, úgy hogy Klár Zoltán erős fölüldulását az idézte elő, hogy őt Dánér revolverének használata előtt ismételtén arculította. Az ügyészség vádirata leszögezi azt, hogy Klár Zoltán a büntügyi eljárás során ténybeli beismerésben volt. Tagadta ugyan a büntetést és azzal védekezett, hogy a sértett támadása folytán és a további bántalmazás elhárítása céljából **jogos önvédelemből használta pisztolyát**. Az ügyészség álláspontja ezzel szemben az, hogy Klár Zoltán már az előszobában vette ki nadrágjának hátsó zsebéből a browning-pisztolyt és tette a télikabátjának külső zsebébe. Indokolja ezt a megállapítást a lövés iránya és Klár Zoltán egyénisége is. Közismert tény — mondja a vádirat —, hogy Klár Zoltánnak számos lovagias ügye

volt már és még több párbajnál segédkezett. **Nem tételezhető föl tehát, hogy lélekjelenlétét az adott helyzetben elvesztette volna.** Klár Zoltán ugyanis egyik kihallgatása alkalmával olyan vallomást tett, hogy a fegyvert öntudatlanul használta. Az ügyészség szerint erre semmi adat nem merült föl, ellenben Klár Zoltán egyénisége inkább azt valószínűsíti, hogy

becsületbeli kötelességének tartotta, hogy az őt ért meggyaláztatást — Dánér Béla tetleges inzultusát — minden eszközzel, ha kell, ellenfelének megölésével is megtorolja.

Az ügyészség kizártnak tartja a jogos védelem esetét s ezt azzal indokolja, hogy Dánér pusztán kézzel támadt Klár Zoltánra, a cselekmény színhelyén sokan voltak olyanok, akikről föltelezhető volt, hogy a felek között keletkezett dulakodást megakadályozzák. Az ügyészi vádiratot most kézbesítik ki és ha dr. Klár Zoltán ez ellen nem él kifogásokkal, a **főtárgyalást a nyári szünet eltelté után, ősz elején tartják meg.** Ennek az ügynek a fő- és mellék-szereplői bünvádi följelentést adtak be kölcsönösen egymás ellen becsületsértés vétsége címén. Ezekben az ügyekben az **ügyészség nem vállalta a vád képviselőt, de indítványozta, hogy mindezeket együttesen tárgyalják le Klár Zoltán főügyével.** Dánér külön följelentést adott be dr. Pályi Ede szerkesztő ellen szándékos emberölés büntetvényének kísérlete címén, ebben az ügyben azonban a vádhatóság megszüntette a további eljárást.

— **Megtámadtak és hasbaszurkáltak egy derék rendőrt.** Szombaton, a késő esti órákban **Fekete András** szabadnapos rendőrt, aki **Kispest**en levő lakása felé tartott, utközben néhány ember hirtelen közrefogta és ütlegelni kezdte. A rendőr egy ideig védekezett, de aztán elterült az utca kövezetén, mert **egyik támadója hasbaszurta.** Feketét súlyos állapotban szállították a rendőrkórházba, ahol csak hétfőn lehetett kihallgatni, de támadóiról nem tudott részletes személyleírást adni. **Fekete András** nagyon derék ember volt, akit az egész környékten szerettek és megbecsültek.

— **Darvai János dr. nyilatkozata.** Darvai János dr. ügyvéd, Prónay Pál védője a következő nyilatkozat közlésére kérte föl a **Reggel szerkesztőségét:** „A honvédelmi miniszter ur azt állította a Házban, hogy a nyugatmagyarországi fosztogatások ügyében tett beadványomat első főlaborodásban visszadobták ugyan, de azzal később érdemben újra foglalkoztak. A miniszter urat megint rosszul informálták. A valóság a következő: A nyugatmagyarországi fosztogatások és a külön kassza megdezsztálása ügyében még 1923 októberében följelenttem a bizonyítékokat a csendőrfőügyelő ügyésznek, ő azonban 1923 június 22-én megszüntette az eljárást anélkül, hogy engem bizonyítékaim elterjesztésére fölhívott volna. 1923 július 17-én beadott följelentésemre pedig úgy vonták el a legfelsőbb honvédtörvényszék döntése elől, hogy a **határozat dátumát 1923 augusztus 24-re javították ki** és a legfelsőbb honvédtörvényszéknek azt jelentette, hogy a határozatot följelentésem beérkezése után hozták és az ügy naplóját is ezen fiktív jelentésnek megfelelően könyvelte át. A legfelsőbb honvédtörvényszék följelentésemre e hamis jelentés folytán mint „**időelőtti**” utasított vissza, tehát a bünvádi eljárás be lett szüntetve, holott a **törvényszék bizottság a bűnjeleket a tisztek lakásain megtalálta.** A bünvádi eljárás most **Schmietz** ezredes-hadbíró ellen fordult, akivel szemben **Sztupka László** ezredes-hadbíró megszüntette az eljárást, de nem kézbesi-

tette ki a megszüntető végzést, holott az a törvény értelmében kötelessége lett volna. A kikézés iránti kérvényem volt az, amelyet „**sértő**” tartalmára való hivatkozással visszadobott, elhelyett, hogy a kérvényt elintézte volna és a **sértések miatt polgári bíróságok előtt keresett volna elégtételt.** E visszadobással abba a kényszerhelyzetbe kerültem, hogy a Schmietz elleni megszüntető végzést **indokolás nélkül** kellett fölfolyamodnom, hiszen mai napig sem közölték velem a megszüntető határozatot. **Ezt az indokolás nélküli fölfolyamodást azután könnyű volt elutasítani, hiszen elzártak attól, hogy a megszüntető végzést kritika alá vegyem.** Nem igaz tehát, hogy visszadobott beadványommal utóbb mégis foglalkoztak. Ez a beadvány sohasem került vissza a katonai hatóságokhoz, hanem a visszadobási záradékkal együtt **még mindig az és birtokomban van más, Sztupka által visszadobott beadványaimmal együtt.** Fölszólítom a honvédelmi minisztert, hogy a fölhozottak megérőltására produkálja beadványomat, ha tudja; én az ellenem beharangozott pörökben majd bizonyítani fogom, hogy amit itt elmondtam, teljesen födi a valóságot, azaz **súlyos vágyon elleni büncselekmények megtorlása ilyen jogi trükkök miatt maradt el.** A kommentárokat majd mindenki le fogja vonni. Budapest, 1925 június 29. Dr. Darvai János.”

— **Elkobozzák a meggyilkolt Sztambolinszky vagyonát.** Szófiából jelentik: A följebbviteli törvényszék polgári tanácsa holnap veszi tárgyalás alá az agrárpárti uralom megbuktatásával kapcsolatos ügyeket. **A vád az elhunyt Sztambolinszky és Bojadjev volt képviselő törvénytelenül megszerzett javainak elkobzását fogja kívánni az állam javára.** Azt a vagyont, amely Sztambolinszky birtokában volt, **több mint 50 millió levára becsülik.**

— **Munkásdalárdák ünnepe** a Népszigeten. A Magyarországi Munkásdalárdák Szövetsége vasárnap délután az újpesti Népszigeten dalosünnepélyt rendezett. Az ünnepélyen a budapesti munkásdalárdákon kívül a környékbeli, valamint Szeged, Kaposvár, Szombathely, Tatabánya munkásdalárdái is teljes számban jelentek meg. A több, mint 1500 főnyi monstro-daloskar az egész délutánt betöltő programmal tette változatossá az ünnepélyt, amelyen rengeteg érdeklődő élvezte a művészi hangvort.

— **Kotányi Nelly** kitűnő hírnevű zeneiskolájában (V, Vilmos császár-ut 16) a beiratások június 22-től július 4-ig bezárólag délelőtt 11—1-ig.

— **Még mindig csak a „kurzusiparosok” kapnak munkát a várostól.** Több, mint három év óta próbálnak orvoslást keresni a budapesti vállalkozók és iparosok azokra a sérelmekre, amelyek a fővárosi tanács építési ügyosztályának 1922-ben a kerületi mérnöki hivatalokhoz küldött bizalmas utasításával érték őket. Az építési ügyosztály ugyanis egy listán közölte a mérnöki hivatalokkal azoknak a vállalkozóknak és iparosoknak a nevét, akik tagjai a **Baross-Szövetségnek** és a többi kurzusiparos-egyesületeknek. A listához azt az utasítást mellékelte az ügyosztály, hogy a városi építkezéseknél és tatarozásoknál **kizárólag a listán fölsorolt vállalkozók és iparosok kaphatnak munkát.** Ezt az utasítást a kerületi mérnöki hivatalok még ma is betartják. A városi építkezéseknél és tatarozásoknál **nem hirdetnek nyilvános árlejtést,** hanem csak azt a két-három vállalkozót, illetve iparost szólítják föl ajánlat-tételre, akik a listára föl vannak véve. Ily módon természetesen jóval **magasabb árakat kell fizetnie** a fővárosnak ezekért a munkálatokért, mintha nem rekesztené ki a vállalkozók és iparosok nagyrészét a pályázatokból, hanem utat engedne a szabad versenynek. A közmunkákból kirekesztett vállalkozók és iparosok, akik azt remélték, hogy a **most megindult iskolatatarozási munkálatokban** talán már ők is részt vehetnek, megütközéssel vették tudomásul az illetékes mérnöki hivatalokban, hogy még mindig csak a **kiválasztottak, a listán szereplők között osztották föl a munkálatokat.** Az igazságtalanul mellőzött vállalkozók és iparosok, akiknek nagyrésze teljesen munka nélkül áll, most **erélyes akcióit indítottak** a ferde és a fővárosnak is sok fölösleges költséggel teli okozó rendszer megszüntetésére. A **Reggel** értesülése szerint a közszéki demokratapárt a közgyűlésen a legelső alkalommal **interpelláció formájában** fogja szóvátenni a sérelmeket.

— **Feld Mátyás állapota.** Az olvasó, aki a címet látja, talán nem is fogja tudni, kiről van szó. Furesa és szokatlan: **Mátyásnak** nevezni — **Feld Matyit.** Most — reméljük: rövid időre — mégis Mátyás lett belőle: beteg, komolyan beteg, szanatóriumban fekszik. — ehhez a szerephez nem illik a könnyed és játékos Matyi név. Szombaton délután — a bemutató előtt néhány órával — még egy utolsó próbát tartott a revüjéből, amelynek igazgatója, szerzője, rendezője egy személyben. Egyszerre aztán, egészen hirtelen, ott a színpadon összeesett. Régi tüdőbántalmait ujultak ki: **tüdővérzést** kapott. Az első roham elmúltával kocsin szállították a Rókusha, ahonnan családjá később a Park-szanatóriumba vitte. A szombati orvosi vizsgálat **súlyosnak** ítélte állapotát, hétfőn azonban már azt a fölvilágosítást kaptuk, hogy a **láz esőkként, a vérzés szűnik.** **Feld Mátyás** állapotát **jelentékenyen javult.** A hét végén talán már el is hagyhatja a szanatóriumot és elérheti azt is, ami most betegnek a leghebb vágya: — **megnézheti a revüjét.**

— **Peyer Károly újabb bejelentése a Somogyi-Bacsó-ügyben.** Peyer Károly képviselő ma, kedden, újabb kihallgatásra jelentkezik **Földes Rezső** hadbíró-alezredesnél, akinek ez ügyben már egyszer joggyökönyvbe mondta tudomását. Az újabb kihallgatásán **a már eddig elbámultakon kívül újabb bejelentést fog tenni.**

— **Üngylikos diák.** **Sarkadi Pál** 18 éves középiskolai tanuló szombaton este leugrott a Rákóczi-ut 14. számú ház II. emeletéről. A mentők súlyos sérülésekkel szállították a Rókus-kórházba.

— **Ünnepség az Angol Parkban.** Az idei szezon legnagyobb attrakciójának ígérkezik a Hadimúzeum javára rendezendő ünnepség, amely július 2-án lesz az Angol Parkban.

Az Angol-Magyar Bank Részvénytársaság igazgatósága, fölügyelbizottsága és tisztviselői kara mély fájdalommal jelenti, hogy

máriabesnyői

Ország Róbert

m. kir. kormányfőtanácsos, az intézet igazgatósági tagja és ügyvivőigazgatója

folyó hó 25-én hosszas szenvedés után életének delén elhunyt.

Immár elköltözött igazgatónk 33 éven át szolgálta intézetünket odaadó munkássággal, lakadatlan akaraterővel, kereskedelmi és ipari téren szerzett tapasztalataival. Körünkben kezdte és fejezte be pályáját, tevékenységét soha nem csökkenő lelkesedéssel egyedül bankunknak s a gondjaira bízott vállalatoknak szentelte. A magyar mezőgazdasági gépipar bekapcsolódása a nemzetközi kereskedelemben nagyrészt elhunyt kartársunk érdemé.

Intézetünk nagytehetségű igazgatóját, tisztviselői karunk atyai barátját gyászolja az elhunytban, kinek emléke mindenkor kegyelettel és szeretettel fog élni közöttünk.

Budapest, 1925 június 26.

Sokszorosításokat

ismét vállal

a megszokott kitűnő kivitelben

Káldor Keresk. Rt

(YOST)

Írásmunka és sokszorosító osztálya

New-York-palota. Telefon: József 4—55

Az Angol-Magyar Bank Részvénytársaság érdekkörébe tartozó alulírott vállalatok igazgatósága és fölügyelbizottsága mély fájdalommal jelenti, hogy

máriabesnyői

Ország Róbert

m. kir. kormányfőtanácsos, az Angol-Magyar Bank Részvénytársaság ügyvivőigazgatója,

f. hó 25-én, hosszas szenvedés után elhunyt. A megboldogult, mint alulírott vállalatok igazgatóságának tagja, vezetőségben tevékenyen közreműködött, ügyeikkel mindenkor szeretettel és odaadással foglalkozott és azok fölvirágoztatása körül maradandó érdemeket szerzett.

Budapest, 1925 június hó 26.

Emlékét hálás szeretettel őrizzük meg.

Angol-Magyar Szállítmányozási Rt.
Balassagyarmati Mezőgazdasági Ipartelep Rt.
Bánki-féle Víziturbina Értékesítő Rt.
„Economia” Ipari és Kereskedelmi Rt., Nagyvárad.
Fehér Miklós Gépgyár Rt., Budapest.
Fehér Miklós és Társa Rt., Szófia.
„Ferro” Vas- és Erckereskedelmi Rt.
„Focus” Tűzeléstechnikai és Hőgazdasági Rt.
Franco-Hongroise S. A. de Commerce et d'Industrie, Paris.
„Garbo” Gesellschaft für Landwirtschaftliche Maschinen, Wien-Linz.
Golyócsapágygyár Rt.
„Industria” Ipari és Kereskedelmi Rt., Temesvár.
Dr. Lipták és Társa, Építési és Vasipari Rt.
Magyar Kereskedelmi Rt.
Magyar Vegyipari Gépgyár Rt.
Nagyvácsói Mezőgazdasági Ipar Rt.
„Rekord” Ipari és Kereskedelmi Rt., Eszék.
Temesvári Bank és Kereskedelmi Rt.

Hogyan zajlott le a görög katonai forradalom

A Reggel kiküldött tudósítójának részletes távirati tudósítása az athéni fölfordulásról

Athén, június 26.

(A Reggel kiküldött tudósítójától.) Az a gyöngöség és erélytelenség, amelynek a Mihalakopoulos-kormány nem egyszer tanujelét adta és amellyel a tisztikart szinte fölbiztatta a politikában való részvételre, megtermette a gyümölcsét a tegnapi vértelen forradalomban, amely inkább katonai puccs, mint valóságos revolúció volt.

Pangalosnak szinte puska lövés nélkül sikerült a kormányt megdönteni.

Csak az a néhány katona lövöldözött ijesztésül a levegőbe, akik a postát megszállották.

Már 24-én nyugtalan volt a város. A tisztek a hadügyminiszter lemondását követelték. A „Matin” athéni levelezőjének indiszkrécioja folytán Pangalos tudomására jutott, hogy a kormány erélyes lépésre határozta magát: elfogatási parancsot adott ki ellene. Pangalos azonnal összeült híveivel és a már régen előkészített

forradalommal válaszolt a miniszterelnök elfogató tervére.

Csütörtökön, 25-én, reggel, megszállották Pangalos emberei a postát és azonnal táviratokat adtak le az ország minden részébe, amelyben már a forradalom győzelméről és a kormány lemondásáról számoltak be. Ugyanekkor Pangalos fölszólította sürgönyileg a szaloniki hadtestet — amelynek a kormányhü Otoneus tábornok volt a parancsnoka —, hogy rendelkezésére álljon a parancsnok, különben a parancsnokokat személyükben teszi felelőssé. A thébai állomás parancsnokának pedig kiadta a rendeletet, hogy Otoneus generális, aki a szaloniki gyorsal az állomáson keresztül fog utazni, tartóztassa föl további intézkedésig. Közben a kormány tagjai a hadügyminiszteriumban ültek össze tanácskozásra. Megállapították, hogy az athéni helyőrség közül csakis a technikai ezred tart Pangalossal, amely ezred a Rouf-kaszárnyában állomásozott. Ezenkívül a Hadjikiakos admirális vezetése alatt álló flottának egyetlen egysége, az „Averoff” cirkáló, az admirálissal együtt Pangalos híve. Eleinte koncentrációs kabinet alakításáról volt szó, amelyben úgy Pangalos, mint Hadjikiakos részt venne. Pangalos ezalatt a katonai egységeket sorban megnyerte, a parancsnokságokat minden ellenállás nélkül hatalmába kerítette és

ultimátumot intézett a köztársaság elnökéhez, melyben fölszólította, hogy a kormány lemondását erőszakolja ki, délután 4 óráig teremtsen a hadsereg és a flotta kivételével megfelelő helyzetet, különben kénytelen lesz erőszakhoz nyulni.

Pangalos meglehetősen udvarias ultimátumával szemben az admirális, akinek közben sikerült a piräusi öbölben horgonyzó másik két hadihajót, két torpedorombolót is a fölkelők mellé állítani, megüzente Konduriotis elnöknek — aki szintén admirális volt —, hogy amennyiben azonnal nem teremtenek megfelelő helyzetet, a „végső eszköz”-höz fog folyamodni.

A „végső eszköz” alatt Athén bombázását értette.

A kormány elejét akarta venni minden vérontásnak és ezért inkább minden ellenállást föladva, lemondott. A forradalom győzött és Pangalos maga látott a kormányalakításhoz.

A helyzetnek jelenleg kétségtelenül ura Pangalos és Hadjikiakos.

A hadsereg melléjük pártolt, a nép pedig teljes közömbösséggel nézi az eseményeket. Otoneus generális közben megérkezett Athénbe, ahol azonban már csak az a hír várta —, hogy hadtestparancsnoki állásából elmozdították és helyébe Tséroulis generális neveztek ki, aki a szaloniki helyőrséget Otoneus távollétében Pangalos mellé állította. Pangalos egyébként a többi hadtestparancsnok helyébe is újakat nevezett ki. Kondylis ellen elfogatóparancsot adtak ki még a forradalom estéjén, de a volt mi-

niszter eltűnt Athenből. Allitóltag Plastiras generalist kereste föl, akivel

Pangalos megdöntéséről tárgyal.

De rajta kívül a parlamenti vezérek egy része, így Mihalakopoulos és Kaphandaris is eltűntek, attól való félelmükben, hogy Pangalos elfogatja őket. Különben az egész országban rend és nyugalom uralkodik. Hogy tartós lesz-e, az még kérdéses, egy azonban bizonyos, hogy

a lakosság nagyon elítéli Pangalosnak, külpolitikai szempontból, rossz időben rendezett forradalmát.

Pangalos hétfőre összehívja a nemzetgyűlést és azt reméli, hogy kabinetjének meglesz a többsége. Ha nem, akkor szétzavarja a parlamentet, amely amugy is csak takarója lenne a katonai diktatúrának. Dr. Kovács Jenő.

Fábián Béla vasárnapi beszámolója Rákospalotán. Fábián Béla képviselő vasárnap tartotta beszámolóját Rákospalotán kétezer főnyi hallgatóság előtt. A rákospalotai Nemzeti Demokrata Párt nevében dr. Völgyes Andor elnök üdvözölte a képviselőt, majd Fürst Ernő a Kereskedők Egyesülete nevében, Tóth Dezső az iparosok, Szabó Béla a piaci árusok és Ötvös László a Nyugdíjasok Egyesülete képviselőitében biztosították Fábiánt bizalmukról. Negyedi-Szabó Béla, Bibiti-Horváth János és Horváth Károly, a kurzust támadó, beszédei után Vásonyi Vilmosné gyöngéledő férje üdvözlését tolmácsolta. Ezután Fábián Béla tartotta meg beszámoló beszédét.

A fővárosi választásokon aratott győzelem — mondotta — nemcsak a fővárost szabadította meg Wolfféktól, hanem egy jobb és szebb jövő reménysugarát jelenti az egész országra. Föl-említette, hogy a kisemberek számilliói aranykoronát fizetnek forgalmi adóban és bejelentette, hogy a legelszántabb harcot fogják vívni azért, hogy a forgalmi adót csak egyszerűen kelljen fizetni, mint Ausztriában. Rámutatott arra, hogy a hitelt most már nem is új anyag beszerzésére fordítanak a letört kisemberek, hanem forgalmi adó tartozásaik törlesztésére kénytelenek fölhasználni. A fájvédők látításairól beszélve, emlékeztette a hallgatóságot arra, hogy Rákospalotát a mult nemzetgyűlésen még Budavári László képviselte, ma pedig már csak mint rossz álom él Budavári a palotaiak emlékeztében.

Öngyilkos lett, mert az első feleségét jobban szeretete, mint a másodikát. Vasárnap délelőtt 10 órakor a Váci-ut 4. számú ház III. emeletén levő albréti lakásán Bermann Fülöp 30 éves kereskedő mellbelötte magát. Az öngyilkosságról azonnal értesítették a mentőket, akik a súlyosan sérült kereskedőt a Batizfalvy-szantóriumba szállították. Bermann Fülöp dohányművekkel kereskedett és Budapesten, valamint Bécsben is volt üzlete. Utazásai miatt sűrűn cserélgette tartózkodási helyét és Váci-uti albréti lakásába csak néhány héttel ezelőtt költözött be. Az öngyilkos kereskedő szobájában levelet találtak, amelyből kiderült, hogy Bermann elvált első feleségétől és másodsor is megnősült, de azért még mindig az első feleségébe volt halálisan szerelmes. Öngyilkosságát valószínűen azért követte el, mert csalódott második házasságában.

A 14. Salamander-cipő occasio-nap mindenkinek lehetővé teszi kitűnő minőségű cipőket

Gyapju, flór és selyem



fürdő- és uszóruhák, fürdőköpeny, gumi fürdősapkák és mindennemű fürdőruházat

Weszely István
Budapest, IV. kerület
Váci-utca 9. szám,

Kanizsai álmok. A Tátika meg a Csobáncz mélységesen csendbe vannak, ábrázolnak. A Balatonból typhonok, trombonok soha nem lövellnek. A Vezuv oly messze van, arról talán némelyik kanizsai ember soha se halott életében. Hogy gondolhatna valaki Nagykanizsán valaha is a földrengésre? Édes istenem. Ássák a kútát az udvaron, zindelyezik frissen a hervadt háztetőt, ólat tapasztanak hátul a kerítés mellett, kaszálják a lucernát, aki a külső udvarban nő, háromszor, négyszer osztendőben. A galambokat édesgetik le alkonyattal búzára, kendermagra, azután a szép török meg gatyás galambok felszállanak megint és rövid sétálás, tollszökadás után bevonulnak a dúc kajútjeibe... a külső részeken még sirdogál a fodrászsegédek harmonikája s okarinája; a vendéglőben a banda stimmelni kezd, s talán az iparoskörben is megszólal már a zene, esetleg csak a gramofon, az ifjúság shimmy-estélyére. A tisztek bejöttek a kávéházba a perronon való korzózásból; a tenniszről is eloszlott az édes, fehér, friss úri lelkendezés; a kaszinóban billiárdoznak, politizálnak, oda állogatnak a három örök kereskedő humorral és spricerezéssel folyó alsósá-hoz; a műasztalos becsukta a boltját, beemelvén a kék és ezüst, kiöntött csipkékkel mennyefeskedő új koporsót... holnap meghal akinek meg vagyon írva hogy élete napjaira reá fordítsa utolsó sóhaját. De hogy a föld megmozduljon alattunk, a lapos Kanizsán, a házszámok, bebiztosított, égetett veres téglából, egészséges fehér vályogból száz esztendőkre megrakott házak alatt... mi ez, hatalmas égi seregek! Nem biztos az éjszakai nyugodalmunk, az életünk! Nem tudni, micsoda földön tévelygünk, mit akarnak a nyugtalan mélységek alattunk. Számolj az iteleles világgal, amelyen sorsod és jövődöd építetett, tekintsd az alatt valókra, mélységek mélységeid közé, táncos ország, büszke úri ország, szegény, írva Magyarország...

A gyógyszerártulajdonosok megadták alkalmazotkának a korpótlékos fizetést. A Budapesti Gyógyszerészek Egyesülete vasárnap tartotta közgyűlését, amelyen mintegy 200 budapesti és vidéki gyógyszerártulajdonos jelent meg. Elnökké újra dr. Gaál Endrét választották, a vezetőség többi tagjai is helyükön maradtak. A gyógyszerészkalkulációk fizetésének rendezésére került ezután a sor. Elhatározta a közgyűlés, hogy megadja a gyógyszerészkalkulációknak a korpótlékos fizetést. A fölláttandó korpótlékos fizetéspénztár fogja ezentul megállapítani a gyógyszerészkalkulációk fizetését, amely az eltöltött szolgálati évekkel arányosan fog emelkedni. Vasárnap délután a vidékről följött gyógyszerártulajdonosok Visegrádra rándultak ki, a hétfői nap folyamán pedig néhány budapesti és környékbeli vegyészeti gyárat tekintettek meg. Az alkalmazotknak régi, jogos kivánsága teljesedik a korpótlékos fizetés behozatalával, ettől függetlenül azonban továbbra is követelik a tulajdonosoktól a nyugdíjgyűlésnek és az alkalmazotti betegsegélyező pénztárnak föllállítását, a kormánytól pedig a patikajog adományozásának terén fönnálló protekciós rendszer megszüntetését. (A jogadományozás eddigi igaztalan, a korrupciót elősegítő, kifárkát és elkeveredést terjesztő szisztémájával valóban szakítani kell!) A gyógyszerártulajdonosok záróórájának ügye is elintézésre nyer a közeli napokban. A tulajdonosok, akik az eddigi 7 óra helyett 8 órára akarták kitolni a záróórát, az alkalmazottak kifejezett tiltakozása következtében belemennek az eddigi záróóra föntartásába.

Az angorai magyar követ a török külügyminiszternél. Angorából jelenti a török távirati iroda, hogy Tevfik Rusdi bég, török külügyminiszter kihallgatásos fogadta Tahy László magyar követet.

Minden este „Nyári kabaró”. A Vígsház jövő hetét a „Nyári kabaró” tölti be, amelynek nagyszerű műsoráról egész Budapest a legnagyobb elragadtatással beszél. Kezdeté nyolc órakor. Leszállított nyári hely-árok.

Olcsó Szőnyeg- eladás

Gyönyörű, valódi perzsa összekötők 2.450.000
 Gyönyörű, valódi perzsa ebédlőszőnyeg . 14.500.000
 Gyönyörű, valódi velour ebédlőszőnyeg . 1.800.000

Egyéb szmirna és argaman ebédlőszőnyegek, díványtakarók, futószőnyegek igen olcsón

SCHILLINGER BÉLA
 Budapest VI, Teréz-körut 15. Alapítva 1907

Kiárusítás Erzsébet-körut 24. szám

Rendkívül olcsó árak

Nőknek:	Gyermekeknek:	Függöny-osztály:
Divat blouz, fehér voilból 45.—	Ruha, fehér voilból 30.—	Bonnes-Fümmes 210.—
Kézzel himzett blouz 40.—	Ruha, színes batisztból 30.—	Függöny 2 szárny, 1 draperia 270.—
Batiszt ing, ajouros 33.—	Ruha, kézzel himzett 45.—	Dupla ágyterítő 450.—
Batiszt ingnadrág, ajouros 39.—	Játszó ruha, világos színekben 27.—	111 cm. sz. függöny etamin 28.500
Batiszt ing és nadrág, 2 darab 55.—	Batiszt kombiné, fehér 25.—	112 cm. sz. Ia grenadin 38.500
Batiszt hálóing 61.—	Pyjama, világos színekben 35.—	112 cm. sz. opálbatiszt 44.—
Strandkabát, világos színekben 85.—	80 cm. sz. mosóvoil, világos színekben 12.—	136 cm. sz. batiszt v. szín. 33.—

Fonal- és Himzőipar R.-T.

A magántisztviselők rendkívüli közgyűlése nagy viharok közben elhalasztotta a belügyminiszter által kívánt alapszabálymódosítások tárgyalását

A közgyűlés az ellenzék napirendi indítványát fogadta el, de azért bizalmat szavazott a vezetőségnek — Tárgyalás helyett: három órás napirendi vita — A biztosítási tisztviselők csatlakoztak a Magántisztviselők Szövetségéhez

(A Reggel tudósítójától.) A belügyminiszter 77.000/1924. szám alatt rendeletet bocsátott ki a szociáldemokrata munkásszakszervezetek működésének szabályozására és elrendelte, hogy a szakszervezetek a kormány intencióinak megfelelően módosítsák alapszabályaikat és új alapszabályaikat jóváhagyás végett a belügyminiszterium elé terjesszék. Ennek a rendelkezésnek a végrehajtását már másfél éve várják, míg most a belügyminiszterium ráért a szakszervezetekre, hogy az alapszabálymódosításokat záros határidőn belül készítsék el. Az új alapszabályok benyújtására pedig a jövő hétre tűzte ki a terminust. A Magyarországi Magántisztviselők Szövetsége ebben az ügyben vasárnap délelőtt Rottenbiller-utcai székházában rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen a vezetőség leakarta tárgyalatni a módosított alapszabályokat. A közgyűlésen azonban szinte váratlanul

kirobbant az ellenzéki mozgalom

és egy jelentéktelennek látszó felszólalás következtében, az alapszabályok tárgyalása helyett, a közgyűlés egész tanácskozását kitöltő viharos napirendi vita indult meg, amelynek során

az ellenzéknek sikerült leszavaznia a vezetőséget.

A közgyűlést Pikler Emil képviselő, a Magántisztviselők Szövetségének elnöke, nyitotta meg, majd Fritz Jordán és Hans Buják az osztrák magántisztviselők, Bresztovszky Edé a szociáldemokrata párt, Gál Benő a Szakszervezeti Tanács, Karl Zolles pedig az ausztriai biztosítási tisztviselők üdvözlését tolmácsolta.

Az üdvözlőbeszéd elhangzása után áttértek a napirendi tárgyalásra.

A vihar mindjárt az ügyrend beterjesztésénél kitért.

Az ügyrend fölött megindult vitában ugyanis felszólalt Somogyi Mihály magántisztviselő is, aki javasolta, hogy az alapszabálymódosító javaslatok tárgyalását vegyék le a napirendről, mert az elnökség csak 48 órával a közgyűlés megtartása előtt bocsátotta át tanulmányozás végett a küldöttek rendelkezésére az új alapszabálytervezetet. Indokolásában olyan élesen bírálta a vezetőség eljárását, hogy

az ügyeletos rendőrtisztviselő már ekkor figyelmeztette az elnököt, hogy ha ilyen mederben folyik tovább a vita, kénytelen lesz a közgyűlést felfoszlatni.

A vezetőség részéről Pollák Ferenc a kényszerhelyzetre hivatkozva, javasolta a tárgyalás megtartását. Az elnök elrendelte a szavazást, amely meglepő eredménnyel járt.

A közgyűlés 74 szavazattal 55 ellenében az ellenzék napirendi indítványát fogadta el.

Az eredmény kihirdetése természetesen óriási vihart váltott ki, amelyet még fokozott az is, hogy dr. Faragó László, az alapszabálymódosító javaslatnak az elnökség által kirendelt előadója, bejelentette, hogy ilyen körülmények között lemond az előadói tisztről. Ez a bejelentés még csak jobban főkavarta a kedélyeket és ettől kezdve állandó zajban, közbekiáltások özönével kísérve folyt tovább a napirendi vita

az ellenzék és a vezetőség szóinkai között. A szenvedélyes hangú vitának Pál Gyula vezetőségi tag felszólalása vetett véget, amelyben bejelentette, hogy az elnökség az előbbi szavazás által teremtett kényszerhelyzet miatt bizalmas tanácskozáson akar legközelebbi teendői fölött dönteni. Az elnök ekkor az ülést felfüggesztette.

Negyedóra hosszútartó szünet után hirdette ki a vezetőség határozatát Kertész Miklós főtitkár:

— Az elnökség tanácskozása során — ugymond — az a gondolat merült föl, hogy az előbbi állásfoglalást többféleképpen lehet magyarázni. Lehet magyarázni az idegességből, abból is, hogy a tagok egyrésze nem érzi magát

jogosítottnak az alapszabályokhoz való hozzászólásra, de lehet arra is visszavezetni, hogy célja a bizalmatlanság kifejezésre juttatása volt. Az elnökségnek éppen ezért az az egyhangú határozata, hogy fülveti a bizalmi kérdést és megkérdesi a közgyűlést, hogy az előbbi szavazás a bizalmatlanság kifejezése akart-e lenni?

Kertész előterjesztése után Somogyi Mihály kijelentette, hogy ügyrendi indítványa nem jelent bizalmatlanságot a vezetőséggel szemben. Javasolja egyben, hogy az elfogadott indítványa alapján az alapszabályok módosításának tárgyalására új közgyűlés megtartását tűzzék ki. Az elnök ezután szavazásra bocsátotta az elnökség indítványát, mire

a közgyűlés egyhangú határozattal bizalmat szavazott a vezetőségnek.

Ekkor áttértek a napirendi vita folytatására. Gál Benő figyelmeztette a közgyűlést, hogy a belügyminiszteri rendelet semmibevevése könnyen a Szövetség megszüntetésére vezethet. A munkásszervezetek — mondotta —

— nem szaladhatunk ábrándok után,

hanem az életkörülményekhez kell alkalmaznunk harci eszközeinket. Gál beszéde közben gúnyos közbeszólások hangzottak el a belügyminiszter ellen, amire a rendőrtisztviselő ismét figyelmeztette az elnököt, hogy óvja meg a közgyűlést nyugalmát. Végül is a közgyűlés elfogadta Kertész Miklós főtitkár javaslatát, amely szerint az alapszabálymódosításokat a vezetőség és a választmány együttesen tárgyalja le és döntését véleményadás végett a szakszervezetek vezetősége elé terjessze. Az egységesen kidolgozott javaslatot azután új közgyűlésen vitassák meg.

A viharos lefolyású közgyűlés tanácskozása háromórás napirendi vita után ezzel a határozattal ért véget. — Ugyancsak vasárnap délelőtt tartotta meg közgyűlését a Biztosítási Tisztviselők Országos Szövetsége. A néhány perces tartó közgyűlésen az elnökség bejelentette a Szövetségnek a Magántisztviselők Szövetségébe való beolvadását. A fuziót bejelentették a magántisztviselők közgyűlésének is, amely azt egyhangúan vette tudomásul.

— Nagy Gyula 25 éves riporterrel jubileuma. A „Pester Lloyd” rendőri rovatának szerkesztője, Nagy Gyula kollegánk most töltötte be riporterrel pályájának 25-ik évfordulóját. A kiváló újságíró és melegsívű, népszerű kartárs jubileumát megünnepli az egész magyar zsurnalisztika, elsősorban szűkebb kollegái, a rendőri riporterrek, azután az összes újságíróegyesületek és szindikátusok. Nagy Gyula az egyetlen „méltóságos riporter” a magyar sajtónak, lévén a közéleti minisztérium nyugalmazott miniszteri tanácsosa, még — a királyság idejéből. A „méltóságos riporter” ünnepléséből természetesen részt kérnek mindazok, akik hosszú és érdemes hirlapiról pályafutása alatt megismerték és becsülni és szeretni tanulták...

— Dollár-, angol font- és svájci frank-jelzalogkölesélt 10 évi időtartamra évi 14%-os kamattal mellett folyósítat budapesti bérházakra és mezőgazdasági nagybirtokokra Róth Bank jelzalogosztálya Budapesten, VI. Vilmos császár-ut 45. Alapítási éve: 1906.

— Bohózatos operett „A kis huncut”. Minden jelenete kacagató — ez a titka nagy sikerének. A Városi Színház műsorán minden este szerepel a világhírű Gilbert-operett, Molnár Verával és Sziklay Józseffel a főszerepekben.

— Forduljunk mindennemű hitel- és pénzügyi ügyben legnagyobb bizalommal hazánk békébeli, legtekintélyesebb és legmegbízhatóbb bankjéhez, a Róth Bankhoz, Budapesten, Vilmos császár-ut 45. Alapítási éve: 1906.

— Ulain védőbeszédének hiteles szövegét nyomozták. Ismeretes, hogy az ügyészség az igazságügyi kormányzat utasítására bűnvádi eljárást indított dr. Ulain Ferenc képviselő törvényeszközi védőbeszéde miatt, amelyet Kádár Lehel pörében tartott a Schadt-főtárgyalási tanács előtt. A Reggel érdeklődött e bűnvádi eljárás felől és egész beavatott helyen a következő fölvilágosítást kapta:

— A sajtó minden egyes orgánuma tudósítást közzét Ulain védőbeszédéről, azonban e sajtóközlések némi eltérést mutatnak. Nem annyira a beszéd lényege tekintetében — a tartalom jobbára ugyanaz —, de a kifejezések, a mondatfűzés, a tudósítások szerint, eltéréseket mutat. A bűnvádi eljárás első fődadata tehát, hogy hitelesen megállapítsák a védőbeszéd pontos szövegét. Ez az eljárás Ulain mentelmi jogának sérelme nélkül történhet, mert ez egyelőre az ő személyét nem érinti. Ha megállapítja a nyomozó hatóság a védőbeszéd hiteles szövegét és abból a kormányzósértés vétségének elkövetése kiderül, akkor kerül sorra Ulain mentelmi jogának felfüggesztése iránt a szükséges lépések megtétele.

— Más kérdés azután az, hogy a nemzetgyűlés fölfüggeszti-e Ulain mentelmi jogát és külön jogkérdés viszont az, hogy a büntetőbíró megállapítja-e a kormányzósértés vétségének elkövetését. A védőnek külön immunitása az, hogy védelem érdekében mindent elmondhat, helyesebben mindent köteles elmondani. A főtárgyalási elnök örökösik afölött, hogy a védőbeszéd tartalma olyan legyen, hogy az sem a közrendet, sem a közérkölciséget ne sértse. Tény, hogy Ulain azt a védőbeszédét, amelyben a kormányzó és Héjjas Iván között levő viszonyról beszél, úgy mondta el, hogy dr. Schadt Ernő főtárgyalási elnök nem szakította félbe, nem figyelmeztette semmilyen irányban, tehát Ulain még rendutasítást sem kapott. Az is tény azonban, hogy amikor a bíróság kihirdette az ítéletet, Schadt elnök kiemele, hogy a védő a kormányzó személyét is belevonta védőbeszédének anyagába, de ezt nem ítéletben mondotta, hanem a tisztelet és megbecsülés hangján, amiből erre még ilyen módon sem volt szükség.

— A Mefhosz-sorsjátékokaló huzása szeptember 15-én lesz. A nyereménytárgyak száma 40.000, négy és fél-milliórd K összegűekben. A nyereménytárgyak között antik és modern lakásberendezések, legnevesebb mesterek eredeti festményei, pompás ékszerök, ezüst evőkészletek, angol szövetek, elsőrendű cipők, stb. szerepelnek hihetetlen gazdagsággal és változatosságban. A legkisebb nyereménytárgy értéke is nagyobb egymilliórd. A sorsjegyek ára 100.000 és 50.000 korona. Sorsjegyek minden dohányüzletben. Vegye meg minél előbb sorsjegyeit, hogy a huzást esetleg korábban tarthassák meg.

— A második „Nyári kabaré” bemutatója a Vigszínházban. A mostani „Nyári Kabaré” páratlan sikere folytán, amely 25 zulfolt házbán nyilvánult meg, a Vigszínház — ezuttal is a Fővárosi Operettszínház teljes személyzetével — kórusával és balletkarának vendégszerelésével — szombaton, július 4-én, teljesen új műsorral második „Nyári Kabaré”-t mutat be. A pompás vígjátékok, mulatságos mulatságosabb és érdekesebb tréfák, dalok, táncok és látványos revüszámok nagy tömeget nyújtja a színház az új műsor keretében. „A publi”, „A faluk Grossza”, „A betörő” című egyfelvonásosok, az „Ejjeli keverékhely” és „A faluk Grossza” című paródiák adják gerincét a műsornak, amelynek szereplői: Góthné Kertész Ella, Németh Juliska, Gaál Franciska, Fejes Teri, Szokolay Olly, Vaszary Piroška, Balla Mariska, Gyöngyössi Erzs, Kürthy Sári, Kész Rózi, Orsolya Erzs, Rajna Aliz, Sitkey Irén, Góth Sándor, Lukács Pál, Kürti József, Halmay Tibor, Sarkady Aladár, Ujváry Lajos, Zátory Kálmán, Béla Miklós, Dénes György, Fenyő Aladár, Földényi László, Latabár Kálmán, Pártos Gusztáv, Pataky Ferenc, Nagy Jenő, Bókeffy László konferál. A szombati bemutatóra is a leszállított nyári helyárak érvényesek. A jegyeket már árusítják.

Hibás paplanok féláron!

Hibás és kiseleztezt paplanok 200.000 K-tól Gyönyörű virágos hibás paplan 300.000 K-tól följebb árusítatnak, míg a készlet tart.

SÁNDOR „IDEÁL” PAPLANGYÁR
IV. Kämmermayer Károly-utca 1. Közp. városbáza

Előzetes jelentés!

Hj. BERKES BÉLA

külföldről hazaérkezik és július hó 1-től esténként

A TÓ-TERRASZON

fog hangversenyezni!

Délután uzsonna-hangverseny!

Szolid polgári árak

Tulajdonos: SCHÄFFER D. DEZSÓ

Cyánnal irt

Vidéken is

Ditrichstein

14 Salamander

Cipő occasionap
K 250, K 295, K 390

AZ ELISPERT VILÁGHÍRŰ MINŐSÉGEN

IV. Kecskeméti-utca 19. szám
VII. Erzsébet-körut 36. szám
IV. Kossuth Lajos-utca 2. szám

VI. Andrassy-ut 37. szám
Szeged, Kársz-utca 6. szám
Debrecen, Piac-utca 22. szám

KÖZGAZDASÁG

Lassu javulás

a magyar gazdasági életben — súlyos válságok az egész világon

(A Reggel tudósítójától.) A konjunktúra hullámvonalára a múlt héten erősen emelkedő tendenciát mutatott. Majdnem félesztendei tespedés után, néhány hét óta

a lassu javulás jelei mutatkoznak a magyar gazdasági életben

és ez a javulás az elmúlt héten erőteljes és egészséges forgalomban robbant ki. Az áru piacnak majd minden ága új életre ébredt, mindenütt erőteljes kereslet mutatkozott s mindenfelől reménykedő és bizakodó fölfogást hallott az ember. Különösen a textil- és bőrpiacra jelentkezett nagy erővel a kereslet. Ugy látszik, vidéken az új termés betakarítása után jelentős üzletre számítanak a kereskedők, számítanak arra, hogy a hónapok óta erősen leszorított szükségletek most már kielégülést fognak keresni s ezért egymásután igyekeztek veszedelmes kiürült áruraktáraikat kiegészíteni. Az áru piac örömdetes javulásával párhuzamosan megjavult a tőzsde is s a bizakodó hangulatot a pénzügyminiszter igen öntudatos s erős reménységtől duzzadó beszéde koronázta be, aki a magyar gazdasági élet megizmosodását és lábrakapását várja az új esztendőben. Amennyire indokolt és üdvös, hogy a magyar gazdasági élet legfőbb funkcionáriusa ilyen öntudattól és reménységtől duzzadó hangon igyekszik a saját erőinkbe vetett bizalmat fölfokozni, olyan elhibázott volna föltenni azt, hogy minden bajon túl vagyunk és a lassu lábadozást nem fenyegeti többé semmi.

A javuló konjunktúra ezúttal speciálisan magyar jelenség.

Körülöttünk egész Európában még mindig súlyos bajokat látunk s a konjunktúra egyellenkontinentális országban sem kecséget nagy reményekkel. A német gazdasági élet a többi nagy betegségekben szenved, Angliában még e héten is 42.000 emberrel szaporodott meg a munkanélküliek száma, Csehszlovákia szénválságát és folytonosságát. Ezekről az elszigetelt válságokról külön egy igen érdekes, de következményeiben

igen veszedelmes folyamat pereg le az egész világon.

A termelés és fogyasztás lassu kiegyenlítődése ez a folyamat, amely a gazdasági élet egészségének helyreállításához ugyan föltétlenül szükséges, de viszont súlyos megrázkódtatást jelent a világ gazdaságának. A háború óta a világ termelése lényegesen megnagyobbodott s még ma is állandóan terjed és fokozódik. Ma lényegesen több gyapotot, gyapjút, selymet, cukrot termel a világ, mint 1914-ben s mihelyt Oroszország évről-évre gyarapodó termelése a béke-színvonalra, a világ gabonatermése is meghaladja azt a mennyiséget, amelyet a háború előtt termelt. Viszont a világ fogyasztóképesége éppen megfordítva, a háború pusztításai folytán ijesztő mértékben lecsökkent s ezt a fogyasztásihiányt semmiféle mesterséges eszközzel pótolni nem lehet, csak eggyel:

az árak színvonalának lassu lecsökkentésével, amíg a csökkent vásárlóképeséggel egy vonalra nem jut.

Ez a kiegyenlítődés a múlt évben kezdődött meg, ma már az egész világon szemmel kísérhető tartós folyamat. A megnagyobbodott termelés és a lecsökkent fogyasztás diszparitása azonban súlyos válságok kíséretével egyenlítődik ki: az angol gyapju- és gyapotipar több, mint egy éve szakadatlanul mélyülő válsága, a

szénválság, amely egész Európa széntermelését pusztulással fenyegeti, kivétel nélkül ennek a folyamatra a következménye s ki tudja, milyen válságokat fog ez a folyamat még kiváltani, különösen

milyen viharos árhullámzásoknak leszünk még az áru piacon a tanúi?

Ezért nem szabad tulságosan nagy bizalommal az őszi hónapok elé tekinteni. A terméstele, amelyet az idén a magyar földnek köszönhetünk, örömdetesen megjavítja ugyan kereskedelmi mérlegünket s emeli a lakosság fogyasztóképeségét, de

az óvatosságra ma több ok van, mint valaha,

csak egyben bízhatunk mindenképpen, az ország új erővel fölbuzdult munkakedvében, amely a papirgazdálkodás zuhlott napjai után lassan ugyan, de kitartóan előbbre gördíti a magyar gazdaság szekerét.

× A magyar gyümölcstermés szomorujátéka. Hetek óta tudott dolog, hogy Magyarországnak a sovány esztendők óta bőseges gyümölcstermésben lesz ez idén része. A bő termés be is következett, a gyümölcsárak észszerű színvonalra le is szálltak, a szegény ember is ehetett már az idén epret, cseresznyét. De sem a termelőnek, sem az ország gazdaságának az a nagy haszna, amit remélünk e kitünő termésből, nem lesz meg. Nem pedig azért, mert az a két-három nagyobb város, amely Csonkamagyarország területén megmaradt számbavehető mennyiséget tartalmazni nem tud, a kormány pedig és az Államvasutak igazgatósága a kis újját sem mozdította meg, hogy a gyümölcsáldás értékesítését megkönnyítse. És így az történt, hogy nemcsak hogy külföldön nem kurrálhat a magyar gyümölcs az olcsó fuvarral északra gravitáló olasz gyümölcselel, hanem a dunántúli és tisztántúli gyümölcs javarészt nem lehet még Budapestre sem fölszállítani, mert a magas vasúti fuvardíj eladhatatlanná teszi. Így a pesti piacra csak a környék gyümölcse kerül, míg a vidéki gyümölcstermés amelyet konserválni viszont a magas cukorárak miatt lehetetlen, vagy a fán rothad, vagy a disznókat hizlalja. A Dunántúl egyik legnagyobb bor- és gyümölcstermelője több mint öt vagon cseresznyét volt kénytelen a hidas elé önteni, ezzel illusztrálván, hogy a magyar kormányzat milyen elméjébe véste a régi mondást: Gouverner c'est prévoir! Kormányozni előre látást jelent.

× Rekordtermés cukorban. A cukor, a civilizált ember legfontosabb tápszereinek egyike, évről-évre nagyobb mennyiségben kerül a piacra. A múlt évben a 22.45 millió tonnás termést rekordtermésnek tartották, de úgy látszik, ha ugyan az európai répatermést valami katasztrófális elemi csapás el nem pusztítja, ez idén még nagyobb termést remélhetünk. A répával bevetett terület ez idén ugyanis Oroszországban majdnem százszor hektárral gyarapodott, úgy hogy az európai répatermelésben ma már Németország az első helyről a másodikra, Oroszország mögé szorult. Az orosz cukortermelés regenerálódásával párhuzamosan tovább tart a nádcukor termelésének emelkedése, különösen az angol birodalom tropikus és subtropikus gyarmatain. Anglia cukorszükségletét saját területén igyekszik fűdőzni és ezzel évről-évre csökkenni fog az Angliában elhelyezett kontinentális eredetű cukormennyiség, amely természetesen továbbra is nyomni fogja a piacra kerülő cukor árát. Ha ebből a magyar fogyasztásnak édes-kevés haszna lesz, az az az, aki a magyar adóigazgatás természetrajzát ismeri, tökéletesen tisztában van. A magyar cukorfogyasztás majdnem a legkisebb a civilizált országok között, aminek az oka egyszerűen az, hogy ma a cukor világpiaci ára körülbelül 6 dollárcent kilónként, nálunk a fogyasztó 17.000 koronát fizet kilójáért, ami majdnem 29%-kal magasabb, mint a világpiaci ár.

× Az Első magyar Államias Biztosító Társaság 1924. évi közgyűlése az évi üvereséget 1.898.958.633 K. és az osztalékot pedig 70.000 K.-ban állapította meg.

Gólya-Áruház

Király-utca és Nagymező-utca sarok
Vámház-körút és Calvin-tér sarok

Tulhalmozott árukészletünk leapasztása céljából

nyári mosókeelmék, grenadinok, fürdőtrikók, fürdőruhák, férfi és női harisnyok, férfingek és gallérok

továbbá

fölgyülemlett nagy maradék-készleteinkből rendkívüli olcsó ajánlatunk

Árak ezer koronában

- Frottir fürdőköpeny egész nehéz minőségben . 45, 750
- Női fürdőruha finom klottból 150
- Fürdőtrikó, férfi 70, 110, női 110, 180
- Frottirkelme 150 széles, egész nehéz minőség 195, 280
- Férfi színes ingek 2 gallérral 95, 135
- Férfinig elsőrendű angol zefírből, 2 gallérral 175
- Férfi hálóing 100 cm. hosszú, elsőrendű sifónból 120, 150
- Rövid alsónadrág szolid minőségben 38, 45, 65, 95
- Férfi flórcokni 30, 45, 65
- Női muszlinharisnya minden színben 32 1/2, 45, 65
- Női hálóingek abszolút jó minőségben 98, 125, 150
- Női ingek tartós sifónból 39, 45, 75
- Női nadrágkombiné csipke és limesz díszítéssel 80, 120, 150
- Női ing és nadrág garnitúra finom batizs sifónból, pázaru díszítéssel 60, 80
- Zsemper leibchen és legújabb színnyomatu batizs 13, 16
- Mosómárokaik gyönyörű divatminőségben 19, 22, 24
- Cérnagrenadin legújabb francia minták, dupla széles 49
- Cérnagrenadin fehér és minden divatszínben 39
- Gyapjugrenadin minden színben 125
- Marokain frise- és fresko-újdonaságok 55, 65, 90
- Mosódelének nagy választékban 16 1/2, 21
- Ripsz ruhavászon minden színben 23 1/2
- Eponzs elsőrendű minőségben 49, 60
- Fehér kosztüm- és ruhakelmék 130, 160, 240
- Sátétkék és fekete kosztüm és ruhakelmék 130, 160, 250
- Férfi öltönykeelmék 33, 55, 98
- Fekete angol klott prima minőség 140 szel. s. 60, 70, 90
- Angol zefir férfingre és női ruhára 25, 32, 45
- Sifón 15 1/2, 19 1/2, 24, 30
- Gyolcs jó minőségben 18 1/2, 22
- Kelengyegyolcs elsőrendű minőség 25, 30
- Lepedőgyolcs elszakíthatatlan minőség 45, 55, 65
- Paplanlepedőgyolcs 70, 90
- Kész paplanlepedő kitünő minőségben 200
- Párnahuzat kitünő gyolcsból 75
- Kerti abrosz elsőrendű minőség 125, 200
- Damaszt kávékészlet 6 személyes 275, 450, 550
- Damaszt étkezéslet 6 személyes 250, 325, 450
- Damaszt törülköző elsőrendű gyártmány 35, 50, 75
- Házi konyhatörülköző 19
- Kanavásznak elsőrendű minőségben 23, 30, 35

Maradékókat föltünő olcsó árban árusítunk

MICHELIN PNEU
(GYÁRI RAKTAR) AUTÓFÖLSZERELÉSEK
NAGY JÓZSEF
TELEFON 21-97
ANDRÁSSY-UT 34

Órakovnyvelő
Harcincéves praxissal és prima referenciákkal rendelkező mérlegképes, abszolút perfekt könyvelő, magyar-német levelező, adóügyekben is teljesen jártas szervező, vállalom könyvelések revízióját, rendezését, folyókönyvelések, levelezések stb. elvégzését garancia mellett, szerény díjazásért.
Kalmár, Eötvös-utca 27

3 havi részletfizetésre végez művészi szobafestést
G. RALITZER
VII, Erzsébet-körút 44
Telefon: 105-78

Látogatás a klotürlámpánál

Tízperces kihallgatás a parlamenti guillotinnál

(A Reggel tudósítójától.) A magyar parlamentarizmus történetében nevezetes szerepet játszik a legutóbbi időkben a nemzetgyűlési tudósításunkban minduntalan előbukkanó klotürlámpa. A nagyközönség folytonosan hall erről a titokzatos lámpáról, de közelebbit senkinek sem tud róla. Csak hírből ismerik ezt a kegyetlen eszközt, amely édestestvére dr. Guillotin-nak, azaz a róla elnevezett gyilkos szerzőnek. A guillotin „csak” embereket fejez le, édestestvére azonban beszédek, sőt szónoklatokat is. Epp ezért a házszabályoknak azt a fejezetét, amely erről a kegyetlen fegyverről intézkedik, „guillotin-szakasz”-nak nevezték el. A klotürlámpa a nemzetgyűlés elnöki emelvényén trónol, pontosan beállítható és pontosan jelzi az időtartalmot, ameddig egy-egy felszólalónak joga van beszélni.

Régi vágyam volt, hogy személyesen is megismerkedjek vele, ez az ismerkedés azonban nem egészen egyszerű. Ferenc József elé nehezen juthatott az ember, Bethlen Istvánhoz sem könnyű bejutni, de a klotürlámpához majdnem — lehetetlen. Ott székel az elnöki emelvény előkelő magasságában. Ha az ember csak egyszerű földi halandó és nem képviselő, még az ülésterembe is nehezen juthat be, vagy későn jön az ember, vagy korán. Vagy megkezdődött az ülés, amikor már tilos fölmenni az emelvényre, vagy bevégeződött, amikor már mindenki elment. Sokáig kell előszobáznai, míg végül a klotürlámpa elé juthat az ember. Legutóbb azonban Huszár Károly nemzetgyűlési alelnök ur beprotezsált és így kieszközölte, hogy a klotürlámpa elé juthassak.

Némi izgalommal siettem föl az alelnök ur társaságában az elnöki emelvényre délelőtt 10 órákor, hogy látogatást tegyek ennél a híres, hogy ne mondjam kirkedt készüléknél. Amint ilyenkor szokás, kissé remegtem, hogy otthon-találjam, akit keresek. Szerencsém volt. Otthon volt. Hidegen és kegyetlenül fogadott, hűvös előkelőséggel és üntelt büszkeséggel. Meghatottan álltam előtte és néma borzalommal néztem. Mennyi gondolatot, mennyi nagyra törő eszmét fojtott már el ez a borzalmas kis szerkezet...

Pedig semmi más, mint közönséges óraszerkezet, amelyet egy zugló toronyórás készített. Villamosáram hajtja, percre beállítható és kicsiny zöld villanykörte jelzi rajta időnként, amikor a beállított idő elmúlt. Az elnök min-

den nagyobb nehézség nélkül beállíthatja. Nem is a beállítással van baj, hanem azzal, amikor a zöld lámpa kigyullad. Ilyenkor az elnök figyelmezteti a szónokot, hogy beszédje letelt, a parlamenti tudósítók pedig ilyenkor írják: *hosszantartó nagy zaj a baloldalon.*

Kihallgatásom idejét Huszár alelnök ur tíz percben szabta meg. Beállította az órát, amely kegyetlenül ketyogott és jelezte a múlt perceket. Gyorsan megnéztem az elnöki emelvény nevezetességét, a csengőket, amelyek részint az ajtónállókhöz, részint a gyorsírókhoz, az elnöki tanácsosokhoz, az őrparancsnokokhoz és végül a folyosókra, úgy a t. Ház bármely helyiségében tartózkodó képviselőkhez szólnak. Megnéztem az elnöki emelvényben a golyónak a nyomát, amely egykor Tisza Istvánnak volt szánva, végül kezembe fogtam a hatalmas elnöki csengőt, amelynek érces hangja gyakran oly sikertelenül birkózik a parlamenti viharral és mire mindez megtörtént, az elnöki széktől jobbra valami el kezdett berregni, a klotürlámpa kigyulladt — jelezvén, hogy vége az audienciának. Huszár Károly mosolyogva, némi kis büszkeséggel fordult felém. Meghajoltam a klotürlámpa előtt, összeütöttem a bokámat, ezzel is jelezvén a hódolatot és engedelmességet. Sietve lementem az elnöki emelvényről és sietve kimentem a teremből. A klotürlámpát csak a hódolat illeti meg, nem bírálta. Ha tovább maradok és ha nem engedelmeskedek, még esetleg az sínés kizárva, hogy a mentelmi bizottság elé utasítanak...

Magyar javaslatot fogadott el a nemzetközi kereskedelmi kamara brüsszeli kongresszusa

Brüsszel, június 28.

(A Reggel kiküldött tudósítójától.) Most fejezte be tanácskozásait a nemzetközi kereskedelmi kamara kongresszusa, amely a brüsszeli igazságügyi palota dísztermében tartotta ülését. A kongresszuson, amint ismeretes, Clémentel, az Herriot-kormány volt pénzügyminisztere elnökelt a választott bíróság magyar tagjai közül Auer Pál, Belating-Braun Zoltán és Mannheim Lajos, a Párisban élő ma-

gyar bankár voltak jelen. A tanácskozás utolsó két napján, amidőn a választottbíráskodás kapcsán a *külföldi ítéletek végrehajtásának* kérdése került szőnyegre, a magyar választottbírák egyike,

dr. Auer Pál érdekes és sikeres felszólalással vonta magára a kongresszus figyelmét.

Ennél a kérdésnél Clémentel hosszabb beszédet mondott a választottbíráskodás fontosságáról és hangsúlyozta, *mily fontos érdeke a világbékének, hogy a nemzetközi kereskedelmi poróknak fóruma legyen. Diakson, a svéd bankárszövetség igazgatója határozati javaslatot terjesztett elő, amelyben indítványozta, hogy keresse meg a Népszövetséget, hogy az*

biztosítsa minden államban a külföldi ítéletek és a választottbírási döntések végrehajtását.

Van Sloven, holland főbíró, aki ezidőszerezt a jugoszláv-magyar döntőbíráskodás elnöke, az indítvány levételét kívánta a napirendről. Erre felszólalt Auer Pál, a kamara magyar bizottsága és a Nemzetközi Jogi Egyesület nevében és indítványozta, hogy Dickson egyezménytervezetét válasszák ketté. Ajánlotta, hogy fogadják el a tervezet ama részét, amely a *választottbíráskodások* döntésének végrehajtására vonatkozik, de

a külföldi rendes bíróságok ítéleteinek végrehajtását ne kívánják kötelezően biztosítani,

hanem egyelőre azt mondják ki, hogy ennek a kérdésnek nemzetközi szabályozása szintén kívánatos. Auer Pál utalt arra, hogy még mindig vannak államok, amelyeknek bírái között *akadhat olyan bíró, aki elfogult, ha hozzátársas és volt ellenséges állam polgára közötti jogvitában kell döntenie.*

A választottbírói döntésnél azonban ilyen aggálya egy államnak sem lehet és nem merülhet föl az állam szuverenitásának sérelme sem. Végül rámutatott arra is, hogy Magyarország, amely adós állam s amelynek látszólag nem érdeke, hogy megkönnyítsék a külföldi hitelezők követeléseinek behajtását, valójában

Magyarországnak is érdeke, hogy a hitelezők biztosítékot kapjanak,

mert mezőgazdaságának, iparának és kereskedelmének további külföldi tőkére van szüksége.

Auer Pál indítványát, Burgin-nek, a londoni kereskedelmi kamara képviselőjének pártoló felszólalása után a kongresszus elfogadta.

Corvin-Áruház Rt

VIII, Blaha Lujza-tér 3

Az 1926. év tavaszán megnyitandó áruházunk részére

elsőrangú bevásárlókat

és

osztályfőnököket

keresünk a következő osztályaink számára:

Len- és pamutáru (ruhaszövetek), selymek (kesztyűk, kötött- és szövöttáruk), uridivat, ernyők és botos (kárpitosáruk), rövidáruk (csipkék és betétek), női konfekció, női kalapok (szücsáruk), szőnyegek és függönyök (cipőáruk), sportcikk (illatszerek), bőráruk és utazási cikkek

október 1-i belépésre

Kizárólag nagy detailüzleteknek elsőrendű szakmakiválóságai jönnek tekintetbe, akik hosszú bevásárlási gyakorlattal és elsőrangú ajánlatokkal rendelkeznek. Csakis bizonyítványmásolatokkal és fényképpel ellátott írásbeli ajánlatokat kérünk a tanulóktól kezdő tevékenység tüzetes felsorolásával és a fizetési igények megjelölésével

SZÍNHÁZ

Ami az Intim Pistából kimaradt

Mondja, kedves Intim Pista,

mit szól a Sebestyén-színházak premierjeihez? Melyik tetszik jobban, „A kis huncut“ vagy „A nőta vége“?

— Nekem „A kis huncut“.

— Hát nekem pedig „A nőta vége“. Nem tehetek róla, nyáron jobban szeretem az operettet — a jó hüvös Budán, isten neki fakereszt: mégha Bus-Fekete is írta.

— Na, de Zerkovitz is írta, kérem!

— Hát hisz azért is tetszik jobban, maga biflic! A „Piros rózsá, fehér szegfű, tulipán“ majdnem olyan jó, mint a „Mondjátok meg a legkisebb Horváth-lánynak“... Lehet mellette vigadni is, meg busulni is. Na és van még egy pár igazán kedves, friss melódia, a java-Zerkovitz-bul. Bóló az, Bendeguz, ha nem is hemzseg a tetején a számóca.

— Hát én például nem is szeretem a számócat.

— Na látja. És aztán Géza (a gyöngébbek kedvéért még egyszer és utoljára: ha Géza, akkor csak Sebestyén) úgy kinyitja azt a hol hoka, hol degesz bugyillárját, ha a mézesszavu (premierje előtt mindig mézesszavu) Zerkovitzról van szó, hogy a dunabalparti színházak is megirigyelhetnék. Kiss Feri, Honthy Hanna, Vigh Mancsi, Kabos, a Pethes—Dénesduó: nem is nyári, hanem valóságos téli garbitúra.

— Na és a kishuncut.

— Én nem értem: azt a kis huncutot, azt a Molnár Verát mindenki dicséri, pedig — nekem is tetszett; angyal volt Pártos Klári is, Sziklay Józsa precíz és jókedvű, mint mindig és van ott egy kis lány a szentjánosbogarak között, egy kis fekete rigó, Hajdu Ella, abból lesz valami. Ha egyéb nem — méltóságos asszony...

— Hát ezt hogy értem, kérem!

— Ne sokat kérdezzon, mert még kimondom, abból pedig nagy tragédia lenne. Mintahogy szinte tragédia lett a Feld Matyi bohózatából is, szegény Matyi pont a premiéren esett össze a nagy izgalomtól. No de nem olyan fából faragták Aréna-úti Shakespeareünket, már jobban is van a szanatóriumi ágyán élénken érdeklődik a — kasszaraportok után. Mihelyst állapota megengedi, rátérek majd „A meztelen Pest“ méltóságára is...

— Jujujuj...

— Ne óvágasson, nyári mértékkel mérek. Amire pedig egyáltalán nem volna szükség, mert vasárnap este például Budapest hét, még nyitvalevő színházában — hét tábla volt!

— Na jó: a téli időjárás!

— Magának csak mindig van valami kifogása, akár tele vannak azok a szegény, nyomorult színházak, akár nem. A helyzet mégis csak az, hogy a Vigaszínház például szombaton új műsorra mutat be. Hatvan magyar göröl ropja majd a nagy kis-szabolosi attrakciót, élükön a liljomlábu, boglyas-fejű Fejes Terkával, Halmay ural és a kis Latyival. Góthék egy Feydeau-vígjátékot játszanak, azután Lukács ur lejt 16 lányal egy danse-ot a keresztretjvényről; lesz aztán új nézőtéri jelenet, Békeffy-paródia: a „Halló, Mucsal“, egy „Fatime“ című nagy keleti látványosság és amit itt meglepetésnek tartogattam, hogy a varieté-kabaré teljes legyen: egy dísz is!

Minden jó,
ha a vége jó

A NŐTA VÉGE

elejétől végig jó

Zerkovitz—Bus Fekete
szenzációs operettje
ma és minden este

a

Budai Színházban

Főszereplők:
Honthy Hanna Vigh Mancsi
Kiss Ferenc Kabos Gyula

— Kicsudá?

— Németh Juliska. Csibészruhában fog énekelni egy párisi számot, meg fog babonázni eleveneket és holtakat!

— Nyári vagy téli mértékkel mondja ezt Szigorúságod?

— Hallja, maga pünkösdi királynőválasztó

Hétfőn délben végleg megszakadtak a tárgyalások a színészek és az igazgatók között

A vasárnap éjjeltől hétfő hajnalig tartó utolsó megbeszélésen a színészek messzemenő engedményeket tettek az igazgatóknak — A helyzet az igazgatók kilenc hónapos szerződés tervezetén borult föl

(A Reggel munkatársától.) A színészek és a színház igazgatók szövetségének kiküldöttei, amint ez ismeretes, az elmúlt hét pénteki éjszakáján újból összegyűltek a Fészek-klub helyiségében, hogy a kollektív szerződés körül kibővítsék a tárgyalásokat. Az igazgatók új szerződés tervezetét az összes pontjait azonban ezen a pénteki ülésen letárgyalni nem tudták s így az ülés folytatását vasárnap éjszakára halasztották el. A vasárnap éjszakai folytatásos ülésen a színház igazgatói részéről Roboz Imre, Lázár Ödön, dr. Sávoly Brunó, Wiszter Ernő, dr. Komor Gyula és Sebestyén Géza, a színészek részéről dr. Molnár Dezső, Csontos Gyula, Rákai Márton, Kiss Ferenc, Törzs Jenő, Molnár László, Nagy Jenő, Sarkadi Aladár és Sárosi Mihály jelentek meg. Az ülésen Csontos Gyula elnökölt, aki bejelentette, hogy a színészek a színházakra különös súllyal nehezedő gazdasági válság tudatában az elkövetkezendő folytatásos tárgyalások során

el fognak menni az áldozatkészég legvégső határáig,

az igazgatók szerződési tervezetének azonban vannak pontjai, amelyeknek már a tárgyalása is elháríthatatlan akadálya volna a békés megegyezésnek. Mint ilyen pontot, az említett szerződési tervezetnek azon pontját említette föl elsősorban, amelynek értelmében a színház igazgatók az eljövendő szezonra — a létminimumosokon és kóristákon kívül — csak kilenc hónapos szerződéseket hajlandók kötni tagjaikkal, illetve esetenként óhajtnak elbírálni, hogy kívül kössenek 9 és kívül 12 hónapos szerződést. Hajnali 3 óráig tartó tárgyaláson sikerült is a tervezet összes pontjaira nézve megállapodást létesíteni, azonban

a kilenc hónapos szerződési tervezeten a békés megegyezés mégis fölborult.

A színház igazgatók azzal távoztak az ülésről, hogy másnap, azaz hétfőn délben együttes ülést tartanak, amelyen még egyszer és utoljára megtárgyalják egymás között, hogy vajjon tehetnek-e a színészeknek újabb engedményeket, illetve teljesíthetik-e a tizenkéthónapos szerződésre vonatkozó kérésüket. A színház igazgatók szövetségének hétfőn délben megtartott ülésén, kétórás izgalmas tárgyalás után, a színészek követelését újból visszautasították s ezzel

a színészek és igazgatók között a tárgyalások végleg megszakadtak.

A Reggel munkatársának alkalma volt bepillantani a vasárnap éjszaka lefolytatott utolsó tárgyalás jegyzőkönyveibe s ezekből megállapítani, hogy a színészek a helyzet gyors és egészséges szanálása érdekében valóban komoly engedményeket tettek a színház igazgatóknak. Így lemondottak mindenekelőtt a testvérszínházakban való szerepeltetés esetére járó külön föllépti díjakról, beleértve — főpróbák, illetve premierok előtt — az igazgatók által kívánt korlátlan próbaidőbe, beleegyeztek abba, hogy ha valamelyik színház szezonközben — de február elsejéig! — kénytelen volna becsukni, úgy a vállalat igazgatója nem köteles vállalni a szerződéseket s a társulatot a konzorciumos működés biztosításával egyhónapi gázsival végkielégítheti, de lemondottak a tavalyi kollektív szerződés egyik leglényegesebb kedvezményéről is, a ruházatközlési pótlékról, amennyiben beleegyeztek abba, hogy

a tízmillió havi gázsín fölül dotált színészek sajátjukból kötelesek a kosztümök kivételével minden ruhát előállítani.

A kilenc hónapos szerződés tervezetét azonban kerekén visszautasították azzal az indoklással, hogy az igazgatók kilenc hónapon túl is játszanának, de ad hoc társulatokkal, ami a

fejedelem, ne bántsa itt nekem a Julcsát, mert az jobban tud énekelni, mint maga — írni. Most pedig iszkiri, szóba sem állok többé magával...

— Pardon, grácia, szegény bűnös fejemnek: csak még a pletykáért esedezem.

— Térdre, hitvány rabszolga!... Így már igen. Hát — van itt Pesten egy ügyvéd, annak van egy szép asszony felesége, a szép asszony feleségnek pedig egy pompás versenylova, amely vasárnap outsider-ként győzött és a totalizátor fizetett rá ötvenszeres pénzket. Sem a szép asszony, sem az ura meg nem játszották a lovat, nem bíztak benne. Ellenben a szép asszony udvartartásának egyik tagja részegre nyerte magát a crack-en. Abból fizet elsején gázsit a tagjainak...

rendes szerződötött társulat érdekeinek rovására történe.

Ezek szerint tehát az igazgatók és színészek között a helyzet újból fölborult s ezzel természetesen semmiesnek tekinthetők azok az engedmények is, amelyeket a színészek péntek, illetve vasárnap éjszakáján a tárgyalásokon a megegyezés érdekében az igazgatóknak tettek. A felek a meghiusult béketárgyalások után újból visszavonultak tehát demarkációik mögé s újból farkasszemmel néznek egymással. A színészek azt hiszik, hogy az igazgatók ki akarják éheztetni őket, az igazgatók pedig azt hiszik, hogy ők várhatnak. Holott ebben a kérdésben egy a fontos, az, hogy erkölestelen szerződéseknél amugy sincsen létjogosultságuk s miután ebben a harcban egyik fél sincsen még legyőzve,

egyik sem arrogálhatja magának azt a jogot, hogy a másiknak trianoni pontokat diktáljon.

(e. z.)

VIGSZÍNHÁZ

Már csak néhány napig a nagysikerű

nyári kabaré

Szombaton,
július hó 4-én
a

második nyári kabaré

teljesen új műsorának bemutatója

Leszállított helydrak
10—85.000 koronáig

MOZI

Karrier az ókorban

A zsoltáros király története

A karrierek korát éljük. Abban a lázas, vágatva robogó életben, amelyet ma a társadalom él, a napilapok hasábján, az emberek beszélgetésénél kivétel nélkül az emberek karrierjei körül forognak. Most itt bukkan föl valaki, akit régidő óta ismerünk, mint kisembert, azután elbámulóan rohog, mint bankvezér, mint államférfi, mint színész, hogy esetleg rövid idő múlva újra eltűnjék a semmisségbe, az ismeretlenségbe.

De nemcsak ma vannak meglepő villámgyors karrierek, hanem ugyanilyen meglepetések voltak az ókorban is. A legérdekesebb és legszebb karrierek egyikéről a biblia számol be, amikor Dávidnak, a pásztornak a történetét mondja el. Dávidot, aki ledöntötte Góliáthot és utána ledöntötte trónjáról Szult, az ókor Napkirályát, hogy maga üljön a helyébe. Ez karrier, amilyennek megőrkítése ma is kell, hogy érdekeljen mindenkit.

A zsoltáros király oszadatos karrierje most meg fog elevenedni a Kert-mozgó pénteki műsorában, mert

„Zongó hárfá”

című páratlan pazarságu, grandiózus arányú filmóriás kerül bemutatásra. A Fox-film készítette ezt a oszadatos filmfestményt, amelynek főszereplői ugyanazok, akik a Nero című filmóriást vitték diadalra. Dávid, a pásztornak, diadalmaskodott az ókorban és biztos, győzni fog ma is.

A Broadway, a világ országúja

Egy amerikai író, akinek regényei az egész világon elterjedtek, Hope Hamilton, azt írja egyik munkájában, hogy a Broadway a világ országúja. Ezen az uton, amelyen egész New York élete lebonyolódik, valóban az egész világ minden népe megfordul, a gazdagságnak, a pompának, a világ aranyának minden csillogása itt sugárzik és talán nincs esemény a világon, amelyet ne innen kormányoznának.

A Broadway urai azonban nem azok, akik ott az utcán hemzsegnének és földalatti, földön és föld fölött járó járműveken a Broadwayt átszelik, hanem azok, akik a palotákban húzódnak meg, az ugynevezett legfelsőbb tisztelet. Ezek az emberek hallatlanul exkluzív életet élnek, még zárkózottabbak, mint az európai arisztokraták, minden mulatságuk más, mint a világ bármely népé és bármely osztályáé.

Ezeknek az exkluzív arisztokratáknak, a pénz fejlődelmének életébe világít be az a film,

amelyet a jövő műsorában programba vett a T6-mozi. „Az ezüstsínű lepke” a címe annak a filmnek, amely pazar fényrel és gazdag kiállításban mutatja be a newyorki felső tízezer külön szórakozásait. A műsor másik filmje egy bravuros cowboy-film, Hoot Gibsonnal, a kitűnő cowboyszínésszel a főszerepben. Az új műsor pénteken kerül bemutatásra.

Nemzeti hősnők, akik az egész világ ismer

A világirodalomban kevés magyar regényhős szerepel. De ha már az a szerencse ér bennünket, hogy egy világhírű regényíró magyar nevet, magyar embert vesz tollára, az is kiforgatja hősét a magyarságából. De volt egy író, aki nemcsak a fantáziájából merítette regényalakjait és témáit, hanem a tudásából is és ennek a regényírónak volt egy magyar alakja, akinek beállítása, jellemzése megfelel annak a képnek, amit mi magunk alakítottunk róla.

Sándor Mátyás ez a regényalak és Verne Gyula az, aki megteremtette őt. Sándor Mátyás a forradalom utáni szomorú idők alakja, az a magyar arisztokrata, aki titokban, csendben várta a föltámadást és aki magyarságáért a legnagyobb veszedelmek középpontjába jut. A Kamara mutatja be azt a pompásan sikerült francia filmet, amely e regényből készült. A nemzeti hősnők a sorsa mindenkit lebilincsel és az izgalmas kalandok, amelyekkel keresztül megy, fölülmúlják izgalmaságban a legfantasztikusabb kalandorármákat is.

Két szép fiatalember, akinek a csunyaságát szereti a publikum

Az elmúlt hetekben Bécs belvárosának utcáin két elegáns, csinos fiatalember vont a magára az emberek figyelmét. Amikor kitért a szállodájuk kapuján, hogy a Ringen sétáljanak, vagy amikor autóbába szálltak, hogy Bécs valamelyik külvárosába robogjanak, az emberek körülállták őket, ujjal mutogatták mindkettőjüket. Egy magas és egy alacsony fiatalember, akiket mindennapi, „civil” ruhában csak azok ismertek meg, akik a képeslapokat ismerték.

Két dán színész volt ez a két fiatalember, akiket széles e világon Pat és Patachon néven ismernek, de akiknek Budapesten népszerű neve: Zoro és Huru. Zoro madzaggal összekötött, szárnyasozott frakkja, hegyesen fölfelé kunkorodó orra és ezzel ellentétben lefelé konyuló bajusza, Huru örökös torz mosolygása természetesen nem szerepelt a bécsi utcákon, de annál többször látható a világ minden moziuján. Szív és lelkesedés kell ahhoz, hogy két elegáns és csinos ember annyira elcsúfítsa magát, mint Zoro és Huru. A Kamara-mozgó jövő héten

„Székként meg, tanár ur!”

című hozza a két fiatalember egyik legügyesebb produkcióját, biztosan nagyszerű nyári mulatságot nyújtva a publikumának. Zoro és Huru mellett Hoot Gibson, a legpompásabb amerikai cowboyszínész fogja magát produkálni „A fenegyerek” című filmregény, főszerepben.

Jackie Coogan legközelebbi szerepe „A kis Robinson Crusoe”. Újszerű műbű, kettős szerep, kalandok hosszú sorozata lesz e film vonzereje.

A csodaokulárium címen ismert optikai produkció most már egy különleges eljárás segítségével filmet is átvihető. Az első kísérletek sikerültek és az érdekes produkció, amelyet egy berlini mérnök talált föl, bizonyára rövid idő alatt el fog terjedni mindenütt.

Bánky Vilmdról, a Metro Goldwyn magyar művésznőjéről az elmúlt napokban az a hír terjedt el Budapesten, hogy autóbalesetet érte. A hír egyáltalán nem felel meg a valóságnak.



FENYVES DEZSŐ RT

Mosóosztály:

Grenadin minden színben	11.800
Mosódelén, legszebb mintákban	12.800
Zefirek, minden színben	12.800
Azsur függönyetamin	16.000
Francia cénmarocain, legujabb minták	19.000
Selyemfényű ruhavászon minden színben	24.000
Prima cérnagrenadin minden színben	27.500
svájci 110 cm széles	
Buretvaszon öltönyre 90 cm. sz.	27.500
Divatponge 100 cm széles	29.000

Gyapjuszövetosztály:

Divatkokás alj- és ruhakelme, duplaszélés	33.000
Kosztümkelme, angol zsáner 130 cm széles	55.000
Tiszta gyapju eolinszővésű ruhakelme minden színben	85.000
Kitűnő használati öltönykelmék 140 cm széles	85.000
Eredeti angol divatöltönykelme, 158 cm. sz.	178.000
Felöltő- és raglánkelmeujdonság 130 cm sz.	120.000
Kombinált öltönykelmecsomag (tartalmaz egy öltönyhöz szükséges béléanyagokat)	160.000
Eredeti angol és francia ruha- és kosztümkelmeiben óriási választék renklivül olcsó árakban	

Vászonosztály:

Fenyves mosott sifón és pamutvaszon	14.800
Börerős angin	16.800
Kitűnő alsónadrággöpper	25.000
Batisztsifón, 83 cm széles	21.800
Batisztsifón, 130 cm széles	38.850
Pamut lepedővaszon, 150 cm széles	45.000
Pamut paplanlepedővaszon 180 cm széles	50.000
Kitűnő törülközők	19.450
Pohártörő	14.800
Kávészak, damaszt, 6 személyes	148.150
Damaszt étkezés, 6 személyes	220.000



(Csak Calvin-téri áruházunkban)

Füredősapka	16.500
Füredőcipő	30.000
Füredőtrikó, kitűnő minőség	71.000
Füredőruha, legujabb fazon	97.000
Legujabb frottir-strandkabát	430.000
Legujabb frottir-strandruha	490.000

Konfekcióosztály:

(Csak Calvin-téri áruházunkban)

Női koverkokabát legujabb fazon	480.000
Angol Homespun női kabát tavaszi ujd.	580.000
Eponge-ruhák, legujabb fazon	222.000
Divatesikós aljak	89.000
Mosóvoáruháknak legszebb kivitelben	80.000
Trikózsemper, műselyemből minden színben	120.000
Fehér grenadinbluz	89.000
Férfi gumi esőköpeny	298.000

Kész női ruhákban nagy választék

Selyemosztály:

Trikóselyem műselyemből duplaszélés	49.000
Nyersselyem minden színben, 85 cm széles	59.000
Crépe de Chine, divatszineknben	85.000
Divatmintás japone, 85 cm széles	95.000
Japone-selyem minden színben, 85 cm széles	78.500
Himzett nyersselyem minden színben, 185 cm	95.000

Női fehérneműosztály:

(Csak Calvin-téri áruházunkban)

Női batisztszabkendő, azsurral	5.600
Női nappali ing, azsurral, himézve	33.000
Női hálóing, azsurral	72.100
Női nadrág, azsurral, himézve	33.000
Sifón szoknyakombiné, himézssel	64.000
Sifón nadrágkombiné, azsur és himézssel	66.600
Füzdővédő, azsur és himézssel	42.500
Pamutvaszon párnahuzat	70.000
Pamutvaszon paplanhuzat	170.000
Színes paplan, kitűnő minőségű	215.000
Valanszien-esipke	500
Füredőkabátokban és frottirkelmekben óriási választék	

Férfifehérneműosztály:

(Csak Calvin-téri áruházunkban)

Fehér azsurozott sifónszabkendő	10.000
Színes nappali ing, két külön gal-lérral	69.000
Színes munkásing	59.000
Rayémellü ing, fehér	92.500
Kitűnő hosszú hálóing	95.000
Hosszu alsónadrág, köpperből	64.750
Rövid alsónadrág, kitűnő minőség	29.500
Pyjama öltönyök, nagy választékban	214.600

Kötött- és szövöttáruosztály:

(Csak Calvin-téri áruházunkban)

Női harisnyák, minden színben	9.000
Fátyolvékonyaságu női harisnyák, minden színben	33.000
Férfizokni, tartós minőség	7.000
Divatmintás és himzett férfizokni, kitűnő minőség	33.000
Gyermektrikók	15.000
Gyermek apacstriók minden színben 2-6-ig	25.000
Férfitrikó minden színben kitűnő minőség	30.000
Gyermekzokni, mintás, több színben	10.000
Különleges mintájú női mellények minden színben	148.000

2, 2½, 3 és 4 méteres szövet, selyem és mosó

maradékot példátlan olcsón

Mintákat kívánságra készséggel küldünk

Főuri dámák, lordok és baronettek divatbemutatója a Hurlingham Club lovaspólópályáján

Indiai maharadzsa, európai nábobok izgalmas lovastusája — Halálos baleset a Királyi Testőrgárda és a cambridgei egyetem meccsén

London, június 27.

(A Reggel munkatársától.) Ma és holnap este udvari bál lesz a *Buckingham Palace*-ban. Az első szezonbál május végén volt, ma lesz a második és holnap a harmadik, egyben utolsó udvari bálja az 1925-ös idénynek. Hétszáz hölgy- és ugyanannyi férfivendége lesz a királyi párnak ezen a két estén. A bál 10 órákor kezdődik és az angol világbirodalom minden részéből meghívott válogatott előkelőségek legelőbbje — így írja ezt elő a londoni szezon fashionja — délután Anglia legelőbb sportklubjába, a *Londonból alig fél-óránnyira fekvő Hurlingham Clubba* autózik, hogy ott a lovaspólómérkőzést végignézze. A lovaspóló a legköltségesebb, de legelőkelőbb sportága nemcsak Angliának, hanem az egész világnak. Font- és dollármultimilliomosok, mesés gazdagságu indiai maharadzsaik, akik életükben sohasem dolgoztak, minden idejüket ennek a játéknak szentelik. Ma az udvari bál előtt Anglia főuri fiatalságának két csapata,

a királyi testőrgárdistái mérkőznek a cambridgei egyetem hallgatóival.

Az óriási, három futballpályánál is nagyobb játéktérrel szelén széksorok húzódnak, nádfoteuilök, kis tribünök, apró páholyok. A pálya selymes zöld fűvén a vörös-zöld inges *Grasshopper* és a sárga *Skout*ok mérkőznek. Öt óra felé jönnek a testőrgárdisták és cambridgei fiúk. Mind a nyolc pólójátékos *magastermetű, csupa izomember*. Puha sárga csizma, fehér vászonbreaches, fehér ing és kis rövid, a club-színektől tarka vászonkabátka az öltözködők. Fejükön tropusi fehér vászonsisak. *Kezükből másfél méter hosszú nádot*, a vége bérrel fődve, fehér szíjj erősíti csuklójukhoz, a bot alján henger alakú ütő van. Lovászlegények hozták már az *aprónövésű ponylokat*, a pólójátékokhoz állandóan ilyeneket használnak, mert ezek ösztönöztenek szaladni a labda után. Kezdődik a játék, a vörös testőrök megrohannak a kék cambridgeieket, a diákok keresztülitik a labdát,

az egyik testőr lova megvadul és baronett Valetta lezuhan a lováról, társai keresztüliszáguldanak rajta,

a ló gazdátlanul vágat tovább, a szőke testőrtiszt ajultan hever a földön. Megáll a játék, mindenki leugrik lováról, a lovászok sietve a pálya szélére vezetik a ponyvát. *Egy fiatal hölgy rohan keresztül a selymes zöld fűvén, a szerencsétlenül járt testőrtiszt felesége*. Autó szalad a 2 kilométerre fekvő klubházba, onnan telefonálnak a mentőkért, közben a játékosok körülállják a vértől habzó száju bárót, aki eszméletlenül hever, súlyos belső sérüléseket szenvedett. A felesége a kezét szorongatja, élesztgetik, de hiába. Csöngetés hallatszik, jön a hatalmas fehér mentőautó, az ambulance. A *halálosan megsérült játékost hordágyon beemelik a kocsi*ba. A pálya közönsége megrendülten tárgyalja a balesetet.

Osudás kép. Óreg, százéves zöldelő tölgyfák, a sejtelmesen kék angol ég nyújtják a háttérét a burlinghami pálya nagyszerű, szabad téri divatrevüjének. A főuri dámák és urak,

a legelegánsabb angolok nyári divatját mutatják be.

A *hölgyek* karján mesés szőrmebundák. Este-felé hűvös van Londonban, a hölgyek magukkal hozzák bundájukat és ruhájukat is szőrmével van díszítve. Színes selyem- és bársonyruha a fődivat, lila, sötétbarna és világoskék a divatszínek, nagyon sok az arany- és csipkedíszítés. A *hivágások mélyebbek, a szoknyák pedig rövidebbek, mint tavaly*. Az idősebb hölgyek fekete-fehér selyemruhába öltöznek, de nagyon kedvelik a platinaszürke színt is. Minden hölgy kezében sokszínű, tarka selyemből készült napernyő. Cipőjük kigyóbőr vagy színes antilop.

Még a nőknél is elegánsabbak a férfiak. Mintha divatlapból lépnének ki. A legelegán-

sabb viselet az ilyen sportversenyen a barna antilop félcipő, keresztcsíkos sávós szürke harisnya, világosszürke, vékony feketesávós, egygombos ruha, rózsaszín ing, fehér puha vászongallér, kék fehérpetyes Foulard-nyakendő, szürke keménykalap, barnászöld Burbury-raglán, esernyő és fehér szarvasbőrkezttyü. Sok fiatalembert látsz knickebockerben, pulloverrel, puha, lehajlottszéli, szürke vagy barna kalapban. Alig mulik el öt perc, jön vissza a bíró és bejelenti, hogy a szerencsétlenség miatt abbamarad a játék.

Korda Tibor.

„Az Újság” megjelenését kívánják a pesti és a szegedi újságírók

Szeged, június 29.

(A Reggel tudósítójától.) Szombat és vasárnap délután a fővárosi sajtó több kiváló reprezentánsa érkezett Szegedre, az ottani újságírók meghívására. Vasárnap délnél 40 terítékes ebéd volt a Kass-szállóban, ahol *Somogyi Szilveszter* polgármester üdvözölte vendégeit, a fővárosi írókat és hírlapírókat. A nemeshangu, emelkedett beszédre *Szatmári Mór*, a Magyarországi Újságírók Egyesületének alelnöke válaszolt, köszönetet mondva a polgármesternek a szíves fogadtatásért és a sajtószabadság nagy ügyét hangoztatva a mai sivár korszakban. Este a szegedi szerkesztők látták vendégül pesti kártyásaikat, itt is számos lelkes pohárköszöntő hangzott el. Az egybegyűlteket a következő táviratot küldték az *Az Újság* szerkesztőségének:

Az Újság szerkesztősége

Budapest,

Vilmos császár-ut 34.

„A „Délmagyarország” néven föllamadt „Szeged” megindulása alkalmával egybegyűlt szegedi és budapesti újságírók őszinte szeretettel gondolnak az „Az Újság” munkatársaira, azt remélve és azt kívánva, hogy a most már egyhónapos kényszerű pihenés után minél előbb meginduljon a munka az „Az Újság” irásztalánál is.

Móra Ferenc, Juhász Gyula, Szigethy Vilmos, Pásztor József, Frank József, Czerzy Mihály, Vér György, Magyar László, Habár Mihály, Felek Gyula dr., Szatmári Mór, dr. Kun Andor, Krády Gyula, Balassa József, Balassa Imre, Róna Lajos, dr. Balogh Henrik.

Színészek sorsjátéka

a Nyugdíjintézet javára

50000

koronáért nyerhet

egy teljesen felszerelt új autómobil, egy nemes szőrméből készült női bundát, egy teljesen felszerelt motorkerékpár, (oldalkocsival) két teljesen felszerelt motorkerékpár, tíz teljesen felszerelt korcsolya. Sorsjegyek mindenütt kaphatók! Huzás 1925 augusztus 22-án. Sorsjegyek viszonteladónak is ÉRTÉKFORGALMI BANK RT.-nél Zrínyi-utca 14 (telefon 182-58, 185-91) kaphatók

PITROFF MIKLÓS

okl. gépészmérnök, autóspezialista

SOFFŐRISKOLAJA

Fővétel irada: Erzsébet-körút 28. szám, I. emelet 16. Telefon: József 116-79. Következő ólész csoporttanfolyam július hó 10-ig jelentkezők részére egymillió koronás tandíjjal. Részletek is kaphatók, minden pótdíjazás nélkül. Saját luxusautó. Magánképzés is

Brillánsokat, gyöngyöket

és régi ezüsttárgyakat Schmelzer Boná Károly-körút 28. sz. (Közvetlen értékben vásárol) ponti városház főkapunál

Nehem kezdődnebb:



3, 10, 15 és 20 kg.-os postacsomagokat vidékre bérmentve küldünk! (Kivéve rizs és cukor után)

AJÁNLUNK

általunk becsért és

UJJÁÉPÍTETT

látható írásu

IRÓGÉPEKET

már 2.000.000 koronától kezdve tíz havi részletre

GEREBEN BÉLA

BUDAPEST, VI, ANDRÁSSY-UT 1. SZ.
Telefonhívószám 38-31

Bauerné Kiss Erzsébet

Leánynevelő Otthona

elvállalja uri gyermekek és fiatal leányok nyaraltatását. (Tátraaljai gyermeküdülő, Szepesváralja mellett 600 m. m.) Elsőrendű ellátás, gondos fölügyelet, kirándulások, tennisz stb. Időtartam: július 1-től. Érdeklődőknek naponta d. e. 12-1 óráig, délután 3-5-ig bővebb fölvilágosítást adunk. VIII. Népszínház-utca 22, III/8. Telefon J. 5-27

SELYEM JUMPER

elsőrendű nehéz trikóselyemből, mintás marocain díszszel, a legszebb színekben és fazonokban

98

ezer kor.

PARISI NAGY ÁRUHAZ RT

Andrássy-ut 39, I. em.

Gazdáknak nélkülözhetetlen!

Az új jelzőlogkölcsonök részletes föltételeit közli a

Pesti Tőzsde

uj száma

Egyes szám ára 5000 K
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Rökk Szilárd-u. 9

Márkus Emilia Parkmozyó

Szenzációs új műsor!

Ne kergess délibábot!

A főszereplő: Colleen Moore

Zoro-Huru burleszk

Halmos János, a Városi Színház tenoristája, operaáriákat énekel

Rejtvényfilm. — Előadások 8^o és 10^o órakor

ARANYOSI-FÉLE FELSŐ KERESKEDELMI ISKOLA

Beiratások: június 30, július 1, 2, 3

FÉNYES FIINTERNÁTUS

polgári, közép- és kereskedelmi iskolai tanulók részére. Szünidei internátus Duna-földvár. Beiratások naponta: V. Csandý-utca 19. sz. alatt. Telefon 76-44. Prospektus

VASÁRNAPI SPORT

Nagyszerűen szerepeltek a finn atléták Budapesten

Gerő II. mentette meg a svéd stafétát — A svájci Martin alig maradt el az 1000 méteres síkfutás világrekordjától — Anderson Nurmi stílusában győzött 5000 méteren

(A Reggel munkatársától.) Még sokáig lesz felejthetetlen az a pompás viaskodás, amely az Üllői-úti pályán a legjobb magyar atléták és a testvér finn nemzet kiküldöttei között folyt két napon át.

Különösen Anderson szerepelt fényesen, aki tipikus „Nurmi-stílus”-ban vitte diadalra hazája színeit.

Mellette Niittymaa, Järvinen és Helgas voltak elsőrangúak.

A finnek kívül a svájci Martin és a holland Paulen küzdöttek nagy sikerrel.

Martin 1000 méteres világrekordkísérlete a viharos időjárás miatt nem sikerült,

de így is erősen megközelítette Lundgreen 3 p. 28.5 mp-es világrekordját.

A magyar együttesből Hajdu, Flukk, Szepes, Barsi, Somfai és különösen Gerő Mór vezérekedtek.

Gerő olyan ellenállhatatlan taktikával és szinte emberfölötti erőfeszítéssel mentette meg a svéd stafétát,

amely még a hideg finnek is lenyűgözte.

A finn-magyar atlétikai viadal második napján megjelent Horthy Miklós kormányzó is családjával. A diszpáholyban külön kihallgatáson fogadta Hochental dr.-t és Pikhaldt, a finnek vezetőit.

Részletes eredmény:

Vasárnap. I. 100 méteres síkfutás: 1. Flukk István (BBTE) 10.8 mp. 2. A. Husgafvel (Finnország) 10.9 mp. 3. I. Helle (Finnország) 10.9 mp. — II. Diszkoszvetés: 1. V. Niittymaa (Finnország) 40 m. 94 cm. 2. Marvalits (Nagykanizsa) 40 m. 82 cm. 3. Egri (MAC) 40 m. 72 cm. — III. 1500 m. síkfutás: 1. L. Helgas (Finnország) 4 p. 6.8 mp. 2. O. Andersen (Finnország) 4 p. 7.2 mp. 3. Belloni 4 p. 16.4 mp. — IV. 400 m. síkfutás: 1. Martin (Svájc) 49.6 mp! (Magyar rekord: 49.7 mp., Kurucz.) 2. A. Paulen (Hollandia) 59 mp. 3. Juhász (MAC) 51.2 mp. — V. 110 m. gátfutás: 1. Muskát László (MTK) 16.6 mp. 2. Hahn (MTK) 16.6 mp. Somfai földalja. — VI. 4x100 m. stafétafutás: 1. FTC b) csapata 47.5 mp. 2. MTE

Ötszázötvenkilenc kilométer kerékpáron

Lobogódiszben uszik a BBTE Széna-téri pályája. A terrazon borkarosszék, előtűk asztal, ezüst serlegekkel, cigarettatárcákkal, plakettek és érmek halmazával.

A Budai KE egész gárdája talpon van. Dr. Aary Pál elnök, Szabó Sándor főtitkár megteszik az utolsó intézkedéseket.

Nyolc óra fölvonulnak a cserkészek is. A pályára vezető kapu kinyílik. Minden készen van. Most már jöhetnek a versenyzők, akik szombaton hajnali 4 órakor indultak el a hosszú, bizonytalan utra. Ma kell hazakerülniük.

Magyarországon ilyen vállalkozás még nem volt. A Budai Kerékpár-Egylet az uttörés érdeme. Merész elhatározás volt. Hiszen nem is beszélünk az óriási anyagi áldozatokról, amelyeket az együletnek meg kellett hoznia. De nem lehetett előre tudni azt sem, hogy az erkölcsi siker meglesz-e? Birják-e versenyzőink a háromnapos megerőltetést? A gépek, amelyek legnagyobb részét hazai gyártmányok állják-e a hosszú strapát?

A Fogaskerék-vasút előtt van a cél. Győrből várják a versenyzőket.

Reggel 4 órakor indultak, szakadó esőben, hátszéllel.

Nagy vitatkozás folyik a zsűritagok között is, amelyet egyszerre elrömpít a fölharsanó kürtjel, amely versenyző érkezését jelzi. 8 óra 30 perc. A zsűritagok hitetlenül néznek egymásra. Lehetőség van-e? De már föl is tűnik a lát-határon Rusofszky alakja. Szédítő iramban jön. A hátszél szinte röpteti. Hatalmas tapsorkán között száguld át a célon és rohan tovább a BBTE-pályára. A cserkészek egymásután adják tovább az avizót.

A pályán már szép számban vannak az érdeklődők. Lázás izgalom fut végig a tömegben. A katonazene készenlétben, a karmester már emeli kezét és figyel. Most Rusofszky befut. Egy kört csinál. Rendezők rohannak hozzá. Gratulálnak neki.

A 130 kilométeres utat 4 óra 31 perc alatt futotta le, csaknem 30 kilométeres óránkénti sebességgel. Fényes teljesítmény.

De még el sem ül a csodálkozás, már jönnek a többiek: Ladányi, Reichert, Horváth, Bouska, Jerszabek, Steiner és sorba a többiek mind.

93-an indultak el és 72-en érkeztek be három nap után, elsőrangú kondícióban.

A kérdésekre megkaptuk a feleletet. Ember és gép fényesen kiállták a nehéz próbát. Erdemes volt megrendezni a versenyt.

A 65. versenyző fut be, amikor megjelenik Auguszta főherceggasszony kíséretével.

Jerszabek Károly, az MTK 22 éves versenyzője a háromnapos verseny hőse, aki 22 óra 10 p. 36 mp. alatt kerékezte le az 519 kilométert.

53.4 mp. A győztes FTC a) csapatát hibás váltás miatt diszkvalifikálták. — VII. Gerelyvetés: 1. Järvinen (Finnország) 58 m. 50 cm. 2. Szepes (MAC) 58 m. 34 cm. 3. Bácsi (Hajduböszörményi TE) 57 m. 55 cm. (Keleti kerületi rekord!) — VIII. Hármassugrás: 1. Somfay Elemér (MAC) 14 m. 23 cm. 2. Kovács (BEAC) 13 m. 49 cm. 3. Ujjaluczky (FTC) 13 m. 20 cm. — IX. 4x400 m. stafétafutás: 1. FTC 3 p. 35 mp. 2. MAFC 3 p. 40.8 mp. 3. MTK 3 p. 41.2 mp. — X. 3000 m. síkfutás (5-ös csapatverseny): 1. MAC 47 ponttal. 2. FTC 51 ponttal. 3. MTK 55 ponttal. 4. ESC 72 ponttal. Egyénileg: 1. Szabadkay (FTC) 9 p. 33.3 mp. 2. Bokor (MTK) 9 p. 37.8 mp. 3. László (MTK) 9 p. 38.2 mp. — XI. Svéd staféta (100, 200, 300, 400 m.): 1. Magyarország csapata (Flukk, Hajdu, Steinmetz, Gerő) 2 p. 1.7 mp. 2. Finnország csapata (Helle, Husgafvel, Jänkö, Hilden) 2 p. 3.2 mp. — XII. Hétfő. I. 200 méteres gátfutás: 1. Somfay Elemér (MAC) 25.9 mp. 2. Pallaghy (BBTE). 3. Braun (MTK). — II. Súlydobás: 1. Bedő Pál (BEAC) 13 m. 72 cm. 2. Forbát (FTC) 13 m. 32 cm. 3. Vállay (MAC) 13 m. 26 cm. — III. 800 méteres síkfutás: 1. Barsi László (BBTE) 1 p. 58.2 mp. 2. A. Paulen (Hollandia) 1 p. 59.3 mp. 3. Aczél (FTC) 2 p. 1.3 mp. — IV. 200 m. síkfutás: 1. Hajdu Sándor (FTC) 22.3 mp. (Rekord beállítva!) 2. A. Husgafvel (Finnország) 22.4 mp. 3. Flukk (BBTE) 22.5 mp. — V. 5000 m. síkfutás: 1. O. Andersen (Finnország) 15 p. 19.8 mp. (Magyar rekord: 15 p. 40.6 mp. Némethy.) 2. L. Helgas (Finnország) 15 p. 40.1 mp. 3. Grosz (MTK) 15 p. 53.3 mp. — VI. Diszkoszvetés: 1. V. Niittymaa (Finnország) 39 m. 22 cm. 2. Egri (MAC) 38 m. 48 cm. — VII. 4x200 m. stafétafutás: 1. BBTE 1 p. 34.1 mp. 2. FTC a) csapata 1 p. 37.4 mp. 3. FTC b) csapata 1 p. 42 mp. — VIII. Távolugrás: 1. Bakó (MAC) 6 m. 22 cm. 2. Püspöki (MAC) 6 m. 78 cm. 3. Balogh (MAFC) 6 m. 61 cm. — IX. Gerelyvetés, hep.: 1. T. Szabó Emánuel (MAC) 55 m. 90 cm. (400 cm. e.). 2. Szepes (MAC) 55 m. 52 cm. (ser.). 3. Gyurkó (FTC) 51 m. 78 cm. (ser.) Järvinen karrándulás miatt föladta. — X. Olimpiai staféta (400, 200, 200, 800 m.): 1. Finnország csapata (Jänkö, Helle, Husgafvel, Hilden) 3 p. 39.7 mp. 2. Magyarország csapata (Juhász, Flukk, Hajdu, Rózsa) 3 p. 39.8 mp. — Világrekordkísérlet 1000 méteren: P. Martin (Svájc) 2 p. 39.8 mp. Nem sikerült.

A kütűncer sikerült viadal után alkalmunk volt beszélni dr. Hochenthal, a finnek vezetőjével, aki a következők megírására kért föl bennünket:

— Schasem fogjuk elfelejteni a magyar vendégszeretetet és azt a nagyszerű erőfeszítést, amely a magyar atlétákat még sok értékes győzelemhez fogja segíteni. Különösen Gerőre nézve bámulattal, aki egy már elvesztetté hitt versenyben vitte diadalra a piros-fehér-zöld színeket. Ottban mindannyian a magyar erő és kultúra lelkes szószólói leszünk.

Ő nyerte az első díjat: Aranyérmét, vállszalagot, babérokoszort, József főherceg tiszteletdíját és egy kerékpárt. Második Ladányi Miklós (MTK); idő: 22 ó. 16 p. 41 mp. 3. Bouska József (Jóbarát); idő: 22 ó. 31 p. 09 mp. 4. Horváth Lajos (Jóbarát). 5. Megyes Ferenc (Postás). 6. Schmidt Sebestyén (Világosság KK). 7. Steiner Ferenc (Csillag K. K.) és jönnek sorba a többiek, hetvenketten. A versenyzőket az uton mindenütt nagy lelkesedéssel fogadták. Székesfehérvár, Szombathely, Sopron, Győr mindmennyi állomása egy diadalutnak, amelynek a fényes keretű díjkiosztás volt a méltó befejezése. A versenyzők ezzel bucsuztak egymástól: Viszontlátásra a legközelebbi Magyarország körüli versenyen!

Steiner Rezső, az MKSZ társelnöke.

A jászberényi katonai kerékpáros járőrök győztek a dunántúli körversenyben: 450 kilométer teljes folszereléssel négy napon át (28 órai aktív tevékenységgel) tették meg.

Evezőseink mindent letaroltak Bécsben

(A Reggel bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A nagy bécsi nemzetközi regattán vasárnap a magyar evezősök folytatták szombati diadalait. A junior skiffet és a senior doblót a Neptun hódította el, a másodosztályú doblóban az esztergomi evezős egyület, a szenior-nyeleasban pedig a Pannónia aratott diadalt. A szenior-nyeleasban és a vendégek versenyében a budapesti evezős egyület második lett. A hétfői versenyeken, amelyek zuhogó esőben teljes részvétlenség mellett folytak le, a magyarok már nem vettek részt.

Tizenegy fok a Duna vize, ezért Almássy (FTC) rekordkísérlete az Esztergom-Budapesti 171 km-es szakaszon — elmaradt.

Remete a válogatott csapat kapusa, aki a tudósítójában megbeszélte Zsákot fogja helyettesíteni Krakóban és Stockholmban.

Turázó csapatunk győztesen szerepelnek külföldön, ami az alábbi eredményekből tűnik ki: Waecher (München)—FTC 3:2, MTK—Freiburger SV 3:3, Pardubitz—VAC 3:2. Egyedül a KAC győzött Pozsonyban a Ligeti SC ellen 3:1-re.

A sportesemények nagy népszerűsége tetten azert. Kaphatók minden fűszében. „Orth” jelű gépek már csak a „Stop”-nál. (Nádor-utca 24. Telefon: 57-62.)

25 év óta olesóság-
rói közismert égőm

Női vászoncipő legújabb fazonban, létező legjobb gyártmány... 128 ezer kor.

Fehér gyermekcipő kitűnő minőségben... 110 ezer kor.

Tennisz, torna házcipő vörös gumitalppal, extra minőség... 75 ezer kor.

Tenniscipő francia fazon, bivalybőr talppal... 100 ezer kor.

Bőrcipő férfi és női, kifűtő minőség... 155 ezer kor.

Szandálok legjobb külföldi gyártmány, garantált dupla talppal, rozsdamentes... 190 ezer kor.

Vászoncipő 33-35 nagyságban... 100 ezer K.

Schäfer 1. Döbrentel-tér 4. Tel.: Józsi. 125-36 Vidékre utánvétellel

Szürke, barna, fekete vászoncipők óriási választékban

Győztek az óbudai és ferencvárosi vízilójátékosok külföldön

Amíg futballistáink egyre-másra vereséget szenvednek idegenben, addig derék vízilójátékosaink győzelmet-győzelemre halmoznak, amelyekről alábbi távirati jelentéseink számolnak be:

Darmstadt, június 29. (Érkezett este 10 óra 30 perckor.)

A III. kerületiek a Darmstadt Jungdeutschland fölött 8:1 arányban könnyű győzelmet arattak.

Komjádý, Magdeburg, június 29. (Érkezett este 9 óra 40 perckor.)

A híres magdeburgi Hellast a ferencvárosi klub 4:1 arányban megadásra kényszerítették.

A „Balatoni emlékverseny”, amely a BBTE rendezésében hétfőn folyt le, a következő főbb eredményekkel zárult: I. 100 m. gyorsúszás: 1. Gáborffy (NSC) 1 p. 4.4 mp. 2. Turnovszky (MAC). — II. 1000 m., hármas csapatverseny: 1. Páhok (MTEK) 15 p. 45 mp. 2. Serény (MTK). 3. Horváth (MTK). Csapatversenyben: 1. MTK. — III. Műugrás: 1. Nagy (FTC) 3 pont. 2. Lenhardt (OTE). — IV. Hőlygműugrás: 1. Fürstner Klári, egyedül. — 100 m. „öreg urak” versenye: 1. Balatoni Gráfi Károly (BBTE) 1 p. 25.6 mp. — Víziló: NSC—VAC 9:1 (5:1), I. oszt. bajnokság.

Serény István győzött az UTE uszóladalán, amely vasárnap az ajpesti új 50 méteres uszodában folyt le. Főbb eredmények: I. Mellúszás, 100 m.: 1. Tóth István (MUE) 1 p. 20 mp. — Hőlygúszás, 100 m.: 1. Kraszner Vilma (MUE) 1 p. 34.4 mp. 2. Ulrich Ilus (MUE). — III. 4x50 m. gyorsúszó staféta: 1. MAFC 2 p. 7.6 mp. 2. MUE. — IV. 1000 m. gyorsúszás: 1. Serény István (MTK) 4 p. 54.6 mp. 2. Matyasovszky (MUE). — V. 100 m. hátúszás: 1. Avar Mihály (MAFC) 1 p. 26.4 mp. — Víziló: NSC—UTE 5:2, szövetségi díj. Bíró: Kelemen

Montevideo—Bécs 2:0. (A Reggel bécsi tudósítójának telefonjelentése.) Az olimpiai győztes uruguayi csapat mint városi válogatott a bécsi reprezentatívok fölött 2:0 (2:0) arányú biztos győzelmet aratott.

Elmaradtak a boxbajnokság középdöntői és azok szombaton este 8 órakor kerülnek eldöntésre a régi Lóversenytéri pályán.

Megyeri versenyek

A két nap részletes eredménye:

Vasárnap: I. futam: 1. Vöflé (2½) Orosz E. 2. Ragyogós (2) Stépán. 3. Raritas (6) Jenel. 3h. Tot.: 10:12. II. futam: 1. Quodlibet (8:10) Gimpl. 2. Paul (p) Patzák. 3. Csiesóné (33) Ujjaluczky. Fm.: Leandro. 8h. Tot.: 10:15. III. futam: 1. Nosza (2½) Csató. 2. Parisienne (3) Hulfesz. 3h. 10:11. IV. futam: 1. Blondina (2) Jeney. 2. Pityóke (1¼) Csernovits. 3. Fortély (4) Selmeczy. Fm.: Forgószél. Pityergő. Maritina. 3h. Tot.: 10:33. 13. 13. V. futam: 1. Paraszt (6) Martinek. 2. L'Alsace (3) Gutai. 3. Godalming (4) Rajesik. Fm.: Mädi. Memento. Pazzo. Vampyr II. 3h. Tot.: 10:71. 15. 13. 16. VI. futam: 1. Silena (16) Kardos. 2. Pizikém (1¼) Gutai. 3. Utmutató (8) Stanek. Fm.: Almom. My Pet. Alprücken. Rozgonyi. Cserkész. Párkány. Sanyi. Fejh. Tot.: 10:387. 79. 15. 81. Hétfő. I. futam: 1. Ne mókazz! (¼) Csernovits. 2. Petite (6) Jeney. 3. Canossa (8:10) Selmeczy. 13h. Tot.: 10:20. II. futam: 1. Elsom (1½) Hulfesz. 2. Vinko (2r) Patzák. Számít. hozs. Tot.: 10:21. III. futam: 1. Finale (p) Patzák. 2. Sláger (2½) Hulfesz. 3. Napvilág (3½) Csató. Fm.: Jenő. Figuras. Xerxes. 10h. 3h. Tot.: 10:22. 16. 25. IV. futam: 1. Dagorel (1¼) Kovács L. 2. Nápoly (8:10) Gutai. 3. Sabaria (5) Rajesik S. Fm.: My Pet. 13h. 4h. Tot.: 10:24. V. futam: 1. Nephtis (5) Stenzl. 2. Rugós (50) Csuta. 3. Embona (4) Hofbauer. Fm.: Mausika. Beglyas. A tempo. Szivtelen. Erzi E. Taskony.

A német Derby

Vasárnap délután futották a Hamburg-Hornl verseny-pályán a Német Derbyt. A 12-es mezőnyben csupa válogatott jó lovak mérköztek. A magyar versenyzőink ez alkalommal nem voltak képviselve a legnagyobb német tenyészversenyben. A versenynek a báró Oppenheim-istálló Weissdornja volt a határozott favoritja. A hároméves az Unió-díjban és a nagy Hlansa-díjban kivívott győzelme után roskadásig lefogadták a könyveseknél, úgy hogy a Derby-napon a könyvesek oddslistájának élén 13:1 jegyezték. A favorit, amelynek nyergében magyar lovas: Varga Lajos áll, szölcse sem jutott a nagy díjban. A Derby Roland győzelmével, váratlan meglepetéssel, végződött. Második Aditi lett Marduck előtt.

Késő bínat



Használjon Federmenta Lysoformot!

SZAKORVOSI rendelő vér- és nyomtatékok részére, EZÜST SALVARGAN OLTÁS Rendelés egész nap. Rákóczi-ut 32. I. em. 1. Rókusssal szemben

Nálószoba topoly, teljes berendezés 3-5 millióért **Ébédő** 10lgy. vitrínes komplett, 4-5 millióért külön külön is átadó **Uriszoba klubgarnitúrával** együtt 13-5 millió K-ért Podmaniczky-utca 14. szám

Felelős kiadó: Róna Ödön igazgató „Világosság”-könyvtárgyomda Rt. Budapest, VIII, Conti-u. 4. Műszaki igazgató: Deutsch D.

Ut-ruházat

Bőröndök

Weszelyné IV. Váci-utca 9. sz.

SODORJON JANINA PAPIRT